



Flat 25% OFF
ON SILVER & FASHION JEWELLERY
VALID TILL FEBRUARY 16TH, 2025

Gargi
by P. N. Gadgil & Sons
Available at P.N. Gadgil & Sons Showroom
Ram Nagar, Dharashiv / Subhash Road, Beed
78878 99870 / 77966 99311
Vasmal Road, Parbhani / Hotel Matoshree, Shirdi
86696 03176 / 96570 01669

विद्यार्थ्यांनो सावधान! परीक्षेत कॉपी कराल थेट तुरुंगात जाल

मुंबई : दहावी बारावीच्या बोर्ड परीक्षा काही दिवसांवर येऊन ठेपल्या आहेत. परीक्षा सुरु होताच यादरम्यान अनेक विद्यार्थ्यांकडून कॉपीचे प्रकरण समोर येते. प्रशासनाने कॉपीमुक्त राज्य करण्यासाठी अनेक नियम लागू करण्यात आले आहे. मात्र तरीही परीक्षेत कॉपी केल्याचे आढळून येत आहे. हे प्रकरण रोखण्यासाठी शिक्षण मंडळाने आता विद्यार्थ्यांसाठी महत्त्वाची सूचना जारी केली आहे.

महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शिक्षण मंडळाने कॉपीमुक्त परीक्षा सुनिश्चित करण्यासाठी कडक उपाययोजना राबविल्या आहेत. त्यानुसार, परीक्षामध्ये कॉपी करताना किंवा विद्यार्थ्यांना मदत करताना आढळल्यास विद्यार्थ्यांवर थेट फौजदारी गुन्हा दाखल केला जाणार आहे. कॉपीमुक्त अभियान राबवत परीक्षेसाठी आवश्यक नियमावली विद्यार्थ्यांना देण्यात आली आहे आणि त्याचे काटेकोरपणे पालन करण्याचे आवाहन मंडळाचे अध्यक्ष शरद गोसावी यांनी केले आहे.

हॉल तिकीट विसरल्यासही परीक्षेला परवानगी

परीक्षेसाठी विद्यार्थी हॉल तिकीट विसरल्यास घाबरण्याचे कारण नाही असे परीक्षा मंडळाने स्पष्ट केले आहे. हॉल तिकीट नसल्यानाही विद्यार्थ्यांना परीक्षेला बसण्याची परवानगी दिली जाईल, मात्र त्यांच्याकडून हमीपत्र लिहून घेतले जाईल. पुढील दिवशी मात्र हॉल तिकीट आणणे अनिवार्य आहे. तसेच, परीक्षेसाठी वेशभूषेवर कोणतेही बंधन नसल्याचे मंडळाने स्पष्ट केले आहे.

'त्या' ५ लाख महिला लाडकी बहीण योजनेसाठी अपात्र : आदिती तटकरे

तथा वृत्तसेवा/ जमीर काझी मुंबई, दि.७ फेब्रुवारी: विधानसभा निवडणुकीत महायुती सरकारसाठी 'गेम चेंजर' ठरलेल्या मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजनेबाबत आता सरकारने मोठा निर्णय घेतला आहे. ज्येष्ठ नागरिक, संजय गांधी निराधार योजनेतील लाभार्थी व घरात चारचाकी वाहन आहे, त्यांना या योजनेतून वगळण्यात आले आहे. यातून तब्बल ५ लाख लाभार्थी लाडक्या बहिणींना वगळण्यात आले आहे, अशी माहिती राज्याच्या महिला विकास व बालकल्याण मंत्री अदिती तटकरे यांनी दिली आहे.

राज्याची आर्थिक परिस्थिती ठीक नसताना राज्य सरकारने गेल्यावर्षी ऑक्टोबर मध्ये मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजना कार्यान्वित केली होती. त्याद्वारे २ कोटी ४९ लाख महिलांना दर महिन्याला पंधराशे रुपये देण्यात येत होते. मात्र निवडणुकीनंतर या योजनेबाबत

संजय गांधी निराधार योजनेच्या लाभार्थी असलेल्या २ लाख ३० हजार महिला, वर्षे ६५ पेक्षा जास्त असलेल्या १ लाख १० हजार आदिती तटकरे यांनी दिली आहे. त्यांच्या कुटुंबाचे वार्षिक उत्पन्न हे अडीच लाखपेक्षा कमी आहे, अशा कुटुंबातील महिलांना आर्थिक मदत व्हावी या उद्देशाने सरकारने लाडकी बहीण ही योजना सुरु केली आहे. या योजनेतर्गत ज्या महिला योजनेच्या निकषात बसत नाहीत, त्या देखील या योजनेचा लाभ घेत असल्याचे

२१०० रुपये कधी मिळणार?

या योजनेतील लाभार्थी महिलांना २१०० रुपये देऊ अशी घोषणा महायुतीच्या नेत्यांकडून विधानसभा निवडणुकीपूर्वी करण्यात आली होती. त्यामुळे आता २१०० रुपये कधी मिळणार याकडे सर्वांचे लक्ष लागले आहे. दरम्यान येत्या अर्थसंकल्पीय अधिवेशनानंतर लाडक्या बहिणींना या योजनेतर्गत मिळण्याची शक्यता आहे.

सरकारच्या निर्देशानुसार आल्याने त्यांना वगळण्यात आले आहे अशी माहिती त्यांनी 'एक्स' वर दिली आहे. त्यात म्हटले आहे की, २८ जून २०२४ व दिनांक ३ जुलै २०२४ रोजी निर्गमित करण्यात आलेल्या शासन निर्णयानुसार अपात्र ठरणाऱ्या महिलांना मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजनेतून वगळण्यात येत आहे. त्यामध्ये संजय गांधी निराधार योजनेच्या लाभार्थी असलेल्या २ लाख ३० हजार महिला, वर्षे ६५ पेक्षा जास्त असलेल्या १ लाख १० हजार आदिती तटकरे यांनी दिली आहे. त्यांच्या कुटुंबातील सदस्यांच्या नावे चारचाकी गाडी असलेल्या, प्रमोशनी योजनेच्या लाभार्थी असलेल्या, स्वेच्छेने योजनेतून

नाव मागे घेणाऱ्या १ लाख ६० हजार अशा एकूण ५ लाख जणांना अपात्र ठरविण्यात आले आहे येत्या आठ दिवसांमध्ये महिला व बालविकास योजनेतून घरोघरी जाऊन त्यांची फेर तपासणी करण्याची सूचनाही सरकारकडून देण्यात आले असल्याचे म्हटले आहे.

सर्व पात्र महिलांना मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजनेचा लाभ मिळणार नाही असा निर्णय आता २ कोटी ४९ लाख इतकी झाली आहे. यापूर्वी ती २ कोटी ४९ लाख इतकी होती.

पराभव स्वीकारण्याची मानसिकता नाही, म्हणून राहुल गांधींची रडारड सुरु : चंद्रशेखर बावनकुळे

तथा वृत्तसेवा/ विशेष प्रतिनिधी मुंबई, दि.७ फेब्रुवारी : पराभव स्वीकारण्याची मानसिकता नाही, म्हणून राहुल गांधींची रडारड सुरु आहे अशी प्रत्युत्तर भाजपाचे प्रदेशाध्यक्ष व राज्याचे महसूल मंत्री चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी दिले आहे. दिल्लीत आज लोकसभेतील विरोधी पक्षनेते राहुल गांधी यांनी खा . संजय राऊत व खा सुप्रिया सुळे यांच्यासमवेत पत्रकार परिषदेत घेऊन महाराष्ट्रातील वाढीव मतदारांच्या संख्येबाबत प्रश्न उपस्थित केले. त्याला बावनकुळे यांनी 'एक्स'वरून प्रत्युत्तर दिले आहे त्यात म्हटले आहे की, राहुल गांधी आणि विरोधी पक्षांना विधानसभा निवडणुकीत झालेला दारूण पराभव स्विकारण्याच्या मानसिकतेत अजूनही आलेले नाहीत.

राहुलजी लोकशाहीवर विश्वास ठेवा, निराधार आरोप करून लोकशाहीची विटंबना करू नका. या देशातील जनतेला आपला खोटाखोटापणा आता पुरता कळून चुकला आहे., असा टोलाही त्यांनी लगावला आहे.

मुंबईत ७ अवैध बांगलादेशींना अटक

मुंबई, ०७ फेब्रुवारी : भारतात अवैधधरित्या वास्तव्य करणाऱ्या बांगलादेशी नागरिकांचे प्रमाण दिवसेंदिवस वाढत आहे. मुंबई, नवीमुंबई, ठाणे यांसारख्या ठिकाणी बांगलादेशी नागरिक अवैधधरित्या वास्तव्य करत आहेत. त्यामुळे या स्थलांतरीत बांगलादेशींना पकडण्याचे काम सध्या मुंबई पोलिसांनी सुरु केले आहे. अशातच मुंबईच्या चेंबूरमधील अवैधधरित्या राहणाऱ्या सात बांगलादेशी नागरिकांवर पोलिसांनी कारवाई केल्याची माहिती समोर आली आहे.

मिळालेल्या माहितीनुसार, सोहण आशिर मुस्ला, जाहिदुल इस्लाम ईमुल, आलामीन शेख, सुमा जहीगीर आलम तुदुल, नोयम अफजल हुसेन शेख, तावमीना अख्तर राजू, सलमा मोकसद अली, अशी अटक केल्याची आरोंपीची नावे आहेत. मुंबईच्या चेंबूरमध्ये माहूल गाव विभागात अवैधधरित्या वास्तव्य करणाऱ्या सात बांगलादेशी नागरिकांना पोलिसांनी ताब्यात घेतले आहे. हे सर्वजण मार्च २०२० पासून माहूल गावात एकत्र राहत होते. यात ३ पुरुष आणि ४ महिलांचा समावेश आहे. हे सर्वजण २५ ते ३५ या वयोगटात असल्याची माहिती समोर आली आहे. पोलिसांनी ताब्यात घेतलेल्या या सात बांगलादेशी नागरिकांवर गु.नो. क्रमांक ६/२०२५ कलम-नियम ३ सह ६ पारपत्र (भारतात प्रवेश) १९५० सह परिच्छेद ३ (१) (अ) परकीय नागरिक आदेश १९४८ सह कलम १४ परकीय नागरिक कायदा १९४६ अंतर्गत गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

पुण्यातील पीएसआयची लोणावळ्यात आत्महत्या

पुणे : महाराष्ट्राची शैक्षणिक पंढरी असलेल्या पुण्यातील पोलीस उपनिरीक्षकाने लोणावळ्यात जाऊन आपले जीवन संपवल्याची धक्कादायक घटना समोर आली आहे. लोणावळ्यातील टायगर पॉइंटलागत त्यांनी झाडाळा गळफास घेतल्याने पोलीस दलात मोठी खळबळ उडाली आहे.

अण्णा गुंजाळ असे पोलीस उपनिरीक्षकांचे नाव असून त्यांनी नेमकी आत्महत्या का केली, याबाबतचे कारण अद्यापही अस्पष्ट आहे. गुंजाळ हे खडकी पोलीस स्टेशनमध्ये कार्यरत होते, मात्र तीन दिवसांपासून ते कर्तव्यावर नव्हते. तसेच त्यांचा संपर्कही होत नव्हता. दरम्यान, शुक्रवारी त्यांचा शोध लागला असता, त्यांनी आली असून, त्याचा व्यापक वापर सुरु आहे. कार्यालयीन कामकाज अधिक वेगवान आणि पारदर्शक करण्याच्या उद्देशाने संगणक, स्कॅनर यासारखी साधने वापर करून प्रणाली कार्यान्वित करण्यात आली आहे. 'ई' - ऑफिस प्रणाली कार्यालयात जिल्हाधिकारी कार्यालयात 'ई' - ऑफिस प्रणाली प्रभावीपणे कार्यान्वित करण्यात

गळफास घेऊन आत्महत्या केल्याचे समोर आले आहे. अण्णा गुंजाळ यांनी गळफास घेतल्याचे उघडकीस आल्यानंतर पोलीस खात्यात खळबळ उडाली आहे. लोणावळ्यातील टायगर पॉइंटवर त्यांची गाडी सुद्धा आढळलेली आहे, या गाडीत एक डायरी आहे. कदाचित या डायरीमध्ये त्यांच्या आत्महत्येमागचे कारण दडलेले असू शकते. पोलिसांकडून त्यांचा मृतदेह ताब्यात घेण्यात आला असून पॉइंटवर असलेली गाडीही पोलिसांनी ताब्यात घेतली आहे. आता, या कारमधील डायरीत त्यांनी मृत्यूपूर्व काही लिहून ठेवले आहे का, याचा तपास पोलिसांकडून घेतला जात आहे.

जम्मू-काश्मीर : एलओसीवर ७ पाकिस्तानी घुसखोरांना कठसनाण

श्रीनगर, ७ फेब्रुवारी : जम्मू-काश्मीरमधील कृष्णा घाटी येथे नियंत्रण रेषेवरून काश्मीरमध्ये घुसखोरी करण्याच्या प्रयत्नात असलेल्या सात पाकिस्तानी घुसखोरांना भारतीय लष्कराने ठार केले. या घुसखोरांमध्ये पाकिस्तानच्या कुख्यात बॉर्डर अॅक्शन टीममधील दहशतवादी आणि २ ते ३ पाकिस्तानी लष्करी सैनिकांचा समावेश आहे.

मिळालेल्या माहितीनुसार, ही घटना पूंछ जिल्ह्यातील कृष्णा व्हॅलीजवळ घडली. या पाकिस्तानी घुसखोरांचा भारतीय सैन्याच्या पुढच्या चौकीवर हल्ला करण्याची योजना होती. भारतीय सैन्याच्या याची माहिती मिळाली आणि त्यांनी आधीच हल्ला करून कट उधळून लावला. घुसखोरीदरम्यान मृत्यूमुखी पडलेल्या ७ जणांमध्ये पाकिस्तानच्या बॉर्डर अॅक्शन टीमचे (बॅट) ३ ते ४ सदस्यही ठार झाले आहेत. ही टीम सीमापार ऑपरेशन्समध्ये तरबेज असून या पाकिस्तानी एजन्सीने यापूर्वीही सीमेवर भारतीय सैनिकांवर हल्ला केला आहे. या कारवाईत मारले गेलेले दहशतवादी अल बद्र ग्रुपचे सदस्य आहेत. काही दिवसांपूर्वीच पाकिस्तानचे पंतप्रधान शाहबाज शरीफ यांनी भारतासोबतचे सर्व प्रश्न चर्चेद्वारे सोडवू असे सांगितले होते. दरम्यान, आताही घुसखोरी केल्याचा प्रयत्न समोर आला आहे.

ट्राफिक पोलिसांशी वाद - गुन्हा दाखल

नगर : शहरातील डीएसपी चौक येथे शहर वाहतूक नियंत्रण शाखेचे पो. हे. कॉ. संजय बाजीराव दळवी हे वाहतूक नियमन करीत असताना रहदारी नियमांचे उल्लंघन केल्याप्रकरणी मोटरसायकल चालक संजय सज्जोरव म्हस्के यांचेवर ई चलन दंडाची कारवाई केली. त्यावेळी दुचाकी चालक यांनी पो. हे. कॉ. श्री दळवी यांच्याशी वाद घातला व सरकारी कामात अडथळा निर्माण केला. याप्रकरणी मोटरसायकल चालक यांचेवर भा. न्या. संहिता २२१ कलमानुष्ये तोफखाना पोलीस स्टेशन येथे गुन्हा दाखल केला असून त्यांच्यावर प्रतिबंधात्मक कारवाई करण्यात आली आहे.

सर्व वाहन चालकांनी रहदारीचे नियम पाळावेत. वाहतूक पोलीस आपल्या सुरक्षेसाठी असून त्यांना सहकार्य करावे, त्यांच्याशी वाद घालू नये असे आवाहन शहर वाहतूक नियंत्रण शाखेचे पोलीस निरीक्षक बाबासाहेब बोरोसे यांनी केले आहे.

गडचिरोली औद्योगिक इकोसिस्टीमच्या केंद्रस्थानी असेल : मुख्यमंत्री डावोसमधील सुमारे ५ लाख कोटींचे करार केवळ विदर्भासाठी 'अॅडव्हान्टेज विदर्भ २०२५- खासदार औद्योगिक महोत्सवा'चे उद्घाटन

नागपूर, ०७ फेब्रुवारी : देशातली सर्वात मोठी औद्योगिक इकोसिस्टीम विदर्भात गडचिरोलीला केंद्रस्थानी ठेऊन तयार होत असल्याचे प्रतिपादन मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केले. नागपुरात आयोजित 'अॅडव्हान्टेज विदर्भ २०२५- खासदार औद्योगिक महोत्सवा'च्या उद्घाटन प्रसंगी ते बोलत होते.

याप्रसंगी केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी, महसूल मंत्री चंद्रशेखर बावनकुळे; उद्योगमंत्री उदय सामंत, सोबतच, सज्जन जिदाल, बालसुब्रह्मण्यम प्रभाकरन, रोशनी नादर मल्होत्रा, अतुल गोयलसारखे प्रसिद्ध उद्योगपती तसेच, अतुल सावे, संजय राठोड, डॉ. अशोक उईके, आकाश फुंडकर ,संजयसावकर, आशिष जयस्वाल, पंचज भोयरआणि इंदरनील नाईक हे नेते उपस्थित होते. पूर्व सेनाअध्यक्ष मनोज पांडे, इंडिगो एयरलाईन्स आर के सिंग हे मान्यवर देखील उपस्थित होते. यावेळी गडकरी आणि फडणवीस यांच्या हस्ते मंचवरील उद्योगकांचा सत्कार करण्यात आला.

गडचिरोलीमध्ये होऊ घातलेल्या 'स्टील रेवोल्युशन'चा फायदा नजीकच्या सर्व जिल्ह्यांना होईल, असा विश्वास व्यक्त करताना फडणवीस म्हणाले की, वर्धन लिथियमच्या ४२ हजार कोटींच्या सामंजस्य करारामुळे विदर्भात एक पथदर्शी इकोसिस्टीम तयार होत आहे. 'कॉन्ट्रू फॅशन' अशी परिपूर्ण इकोसिस्टीम अमरावतीमध्ये पीएम मित्र पार्कच्या माध्यमातून तयार होत आहे.

संरक्षण विषयक उत्पादनात लागणाऱ्या कापसाच्या उपयोगितेबद्दल देखील माहिती देत त्यांनी संभाष्य इकोसिस्टीमबद्दल त्यांनी चर्चा केली. एव्हिएशनच्या क्षेत्रात नागपूर एअरपोर्टचा विकास करून इमीग्रेशन आणि बोंज हॉण्डलिंगची सुविधा कशी आणता येईल, याबद्दल चर्चा सुरु आहे असे ते म्हणाले. बुटीबोरीमध्ये असून दहा हजार युवकांना ईव्ही ऑपरेटर्सच्या रूपाने ट्रेनिंग देऊन रोजगार देण्यात येईल असे त्यांनी सांगितले. तेलंगाना आणि आंध्र प्रदेश आणि महाराष्ट्र सरकार यांनी मिळून पोर्ट जोडण्याच्या दृष्टीने दावोस मध्ये चर्चा केल्याचे फडणवीस यांनी सांगितले. एचसीएलच्या रोशनी नडार मल्होत्रा यांनी नागपूरला 'फायनान्शियल हब फॉर एआय' मध्ये परिवर्तित करण्याचा मानस व्यक्त केला. गडचिरोली ५ वर्षात 'स्टील हब' होईल - नितिन गडकरी आगामी ५ वर्षात गडचिरोली हे भारताचे स्टील हब होईल आणि संपूर्ण विश्वात गडचिरोलीतून निर्यात होईल असा विश्वास केंद्रीय मंत्री गडकरी यांनी व्यक्त केला. चंद्रपूर आणि भद्रावती मध्ये ग्रीन स्टील विषय प्रकल्प येत असल्याचे देखील ते म्हणाले. रायपूर ते विशाखापट्टणम ३६ हजार कोटींचा एक्सप्रेस हायवे आणि तयार करत असल्याचे सांगून गडचिरोली जिल्ह्यातून थेट रायपूर-विशाखापट्टणम एक्सप्रेस हायवेला जोडून आणण माल निर्यात पडता दळणवळणाचे खर्च कमी होतील आणि जगभरात इथून निर्यात होईल असे ते म्हणाले.

विद्वत्भक्तांना दर्शनासाठी १८ तास मिळणार

सोलापूर, ७ फेब्रुवारी : पंढरपुरात माघ एकादशी यात्रेला दरवर्षी सुमारे ४ ते ५ लाख भाविक येतात. यात्रेनिमित्त भाविकांची होणारी गर्दी विचारात घेता, त्यांना सुलभ व जलद दर्शनासाठी प्राधान्य देण्यात येणार असून, त्यासाठी पुजांची संख्या कमी करून सकाळी ६ ते रात्री १२ वाजेपर्यंत दर्शन उपलब्ध राहणार आहे. दर्शनासाठी येणाऱ्या भाविकांना आवश्यक सुविधा उपलब्ध करून दिल्याचे सहअध्यक्ष गहिनीनाथ महाराज औसेकर यांनी सांगितले. पत्राशेड येथे तालुका आरोग्य विभागाचा वैद्यकीय कक्ष, उपजिल्हा रुग्णालयापासून दर्शन मंडप येथे आयसीय तसेच माळवदावर वैष्णव चॅरिटेबल ट्रस्ट, मुंबई यांच्याकडून मोफत वैद्यकीय सेवा उपलब्ध राहणार आहे. मंदिर परिसरात वैद्यकीय पथकासह दोन अद्यावत रुग्णवाहिका ठेवण्यात आल्या आहेत. श्री संत तुकाराम भवन येथील अन्नछत्रामध्ये दुपारी १२ ते २ व रात्री ७ ते ९ या वेळेत अन्नदान सुरु आहे.

जाहीर प्रगतन

विद्यमान श्रीमती ए. आय. आवटी मंडम साहेब, दिवाणी न्यायाधीश क. स्तर साहेब कन्नड, यांचे न्यायालय

सी.एम.ए ६२/२०२५
पुढील तारीख २७/०२/२०२५
अर्जदार : ताराचंद लक्ष्मण राठोड, वय: ७५ वर्ष
धंदा शेती रा रेल तांडा, तालुका कन्नड, जिल्हा औरंगाबाद (छत्रपती संभाजीनगर)

विरुद्ध

गैरअर्जदार : महाराष्ट्र शासन तर्फे जिल्हाधिकारी कार्यालय औरंगाबाद

विषय : वारस हक्क प्रमाणपत्र (लीगल हेअरशिप सर्टिफिकेट) मिळणे बाबत

ज्याअर्थी अर्जदाराने त्याचे वकील श्री संदीप ए शिरसे यांचेमार्फत या न्यायालयात अर्जदार ही वरील ठिकाणचे रहिवासी असून अर्जदारांचे मयत वडील नामे के लक्ष्मण धनु राठोड असून त्यांचा मृत्यू दिनांक ०२/०२/२०१२ रोजी रेल तांडा, तालुका कन्नड जिल्हा औरंगाबाद येथे मयत झालेला आहे ग्रामपंचायत रेल तांडा, तालुका कन्नड येथील मृत्यू प्रमाणपत्र दाखल करत आहे असे की सदरील प्रकरणगत अर्जदार क्रमांक १ हे मयत यांची मुलगा आहे. मयत यांची पत्नी नामे के. गोबाबाई लक्ष्मण राठोड ही होती तिचा मृत्यू दिनांक २०/०४/२०१६ रोजी मयत झाली आहे सोबाबत तिथेही मृत्यू प्रमाणपत्र दाखल करत आहे व अर्जदारास कोणीही भाऊ-बहीण नाही. असे की, सदरील अर्जदाराशिवाय मयत वडील नामे के लक्ष्मण धनु राठोड यांना इतर कोणीही वारस नाही तसेच रा रेल तांडा तालुका कन्नड, जिल्हा औरंगाबाद येथे शैक्षणिक अथवा सरकारी कार्यालय (तलाठी) ग्रामपंचायत, तहसील इत्यादी यासाठी अर्जदार यांना सक्षम न्यायालयाचे वारस प्रमाणपत्राची मागणी केले आहे सबब अर्ज दाखल करण्यास कारणा घडले

सबब या जाहीर प्रकटनाद्वारे सर्व जनतेस कळविण्यात येते की, सदर प्रकरणाबाबत कुणाचाही काही उजर आक्षेप असल्यास त्यांनी सदरचे जाहीर प्रकटन प्रसिद्ध झाल्यापासून ३० दिवसांच्या आत स्वतः किंवा आपल्या विधिज्ञ मार्फत मा. न्यायालयात आक्षेप सादर करावा मुदतीत आक्षेप न आल्यास वारस प्रमाणपत्र प्रदान करण्यात येईल दिनांक ०७/०२/२०२५

आदेशावरून

क. लिपिक सहायक अधिक्षक दिवाणी व फौजदारी न्यायालय क. स्तर कन्नड

जाहीर प्रगतन

मा.ए. आय आवटी दिवाणी न्यायाधीश साहेब, कनिष्ठ स्तर कन्नड यांच्या न्यायालयात

दि. की. अर्ज क्र. ३८२/२०२४
पुढीलतारीख २७/२/२०२५

अर्जदार : १ श्री वाळु पित्त मलखान जाधव वय ७० वर्ष, धंदा शेती रा. सितानाईकतांडा ता. कन्नड, जि. छ. संभाजीनगर २- सौ. जिजाबाई प्र. जगन चव्हाण वय ५९ वर्ष, धंदा-शेती, रा. तवल्यागड तांडा ता. कन्नड जि. छ. संभाजीनगर

विरुद्ध

गैरअर्जदार : महाराष्ट्र शासन तर्फे: जिल्हाधिकारी कार्यालय औरंगाबाद.

अर्ज : वारसाचे प्रमाणपत्र मिळणे बाबत.

ज्या अर्थी अर्जदार यांनी त्यांचे वकील अॅड. अनिल जी. राठोड यांचे मार्फत या न्यायालयात अर्ज सादर केला आहे की, अर्जदार वरील ठिकाणचे कायमचे रहिवासी आहे. अर्जदार क्र १ हा मयताचा पुतण आहे व अर्जदार क्रमांक २ ही मयताची मुलगी आहे. मयत सरिचंद फुला जाधव हे दिनांक १७/०१/१९९५ रोजी मयत झालेले आहे. अर्जदार यांना शासकीय तसेच निमशासकीय कार्यालयात वारसाची नोंद करण्यासाठी, तसेच विविध योजनेचा लाभ घेण्यासाठी, तसेच महसूल दसरी वारसाचे मिळकतीत नोंद करण्यासाठी सदरील वारस प्रमाणपत्राची आवश्यकता आहे. वरील अधिकाऱ्यांनी न्यायालयातून वारस प्रमाणपत्र घेऊन या असे सांगितल्यावरून सदरील प्रकरण वारस प्रमाणपत्र मिळवे म्हणून अर्ज दाखल करण्यास कारण घडले आहे. अर्जदार क्र. १ व २ हे मयताचे वारस असून अर्जदाराशिवाय मयतास इतर कोणीही वारस नाही. अर्जदार यांनी वारस प्रमाणपत्र मिळण्यासाठी इतर कोणत्याही न्यायालयात अर्ज केलेला नाही. तसेच वारस प्रमाणपत्र घेतलेले नाही. त्याअर्थी सदर जाहीर प्रकटनाद्वारे सर्व जनतेस कळविण्यात येते की, अर्जदार यांनी अर्ज केल्यानुसार वारसा प्रमाणपत्रासाठी परवानगी देण्याबाबत ज्या कुणास कुठल्याही स्वरूपाचा उजर अक्षेप वगैरे असल्यास त्यांनी ही जाहीर प्रकटन प्रसिद्ध झाल्यापासून तिस (३०) दिवसांच्या आत आपला उजर आक्षेप वगैरे मा. न्यायालयात नोंदवावा मुदतीत उजेर अक्षेप न आल्यास अर्जदाराच्या नावे वारसा प्रमाणपत्र देण्यात येईल त्यानंतर आलेला उजर अक्षेप ग्राह्य धरला जाणार नाही, याची नोंद घ्यावी.

दिनांक. २७/१/२०२५

आदेशावरून

सहाय्यक अधिक्षक दिवाणी न्यायाधिश क. स्तर कन्नड

जाहीर प्रगतन

मा. दिवाणी न्यायाधिश साहेब, क. स्तर न्यायालय गंगापूर यांचे न्यायालय

सिंहिल एम.ए. क्र.९४/२०२५
पुढील तारीख २५/०३/२०२५

अर्जदार : १) सुनिता प्र. मनोहर तोडकर, वय ४४ वर्ष, धंदा गृहिणी रा. मांडवा पो. वाळुज ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर २) कृष्णा पि. मनोहर तोडकर, वय १७ वर्ष, धंदा शिक्षण अ.पा.क. आई अर्जदार क्र.१३) सौ. गोदावरी गणेश पंडीत, वय २२ वर्ष धंदा गृहिणी, रा. रांजणाव नरहरी ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर४) पुनम पि. मनोहर तोडकर, वय १९ वर्ष, धंदा शिक्षण रा. मांडवा पो. वाळुज ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर ५) लिलाबाई प्र. त्रिंबक तोडकर, वय ७६ वर्ष, धंदा निरंक, रा. मांडवा पो. वाळुज ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर

विरुद्ध

गैरअर्जदार : निरंक प्रकरण : बॉम्बे रेग्युलेशन अॅक्ट १८२७ कलम २ प्रमाणे हेअरशिप प्रमाणपत्र मिळणे बाबत.

उपरोक्त विषयी सर्व जनतेस कळविण्यात येते की, या न्यायालयात अर्जदार यांनी त्यांचे विधिज्ञ अॅड. श्री. व्ही. एस. काळे पाटील यांच्या मार्फत अर्ज सादर केला आहे की अर्जदार क्र.२ ते ४ हे आपसांत नात्याने मख्खे भाऊ व बहिणी असून अर्जदार क्र.१ ही अर्जदार क्र.२ ते ४ यांची आई आहे व अर्जदार क्र.५ ही अर्जदार क्र. १ ची सासु व अर्जदार क्र.२ ते ४ यांची आजी (वडीलांची आई) आहे. अर्जदार क्र.१ चे पति, अर्जदार क्र.२ ते ४ यांचे वडील व अर्जदार क्र.५ चा मुलगा नामे मनोहर त्रिंबक तोडकर हे मौजे मांडवा ता. गंगापूर येथील रहिवासी होते ते दिनांक ०६/०१/२०२५ रोजी मौजे मांडवा ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर येथे मयत झालेले आहे मयत मनोहर त्रिंबक तोडकर यांना अर्जदार क्र.१ ते ५ असे कायदेशीर वारसादार असून अर्जदाराशिवाय मयतास इतर कोणीही कायदेशीर वारस नसल्याचे नमुद करून या न्यायालयात वारस प्रमाणपत्राची मागणी केली आहे.

त्याअर्थी, तमाम जनतेस याद्वारे कळविण्यात येते की, अर्जदारांच्या प्रस्तुत अर्जातील मागणीमा कोणाचा काही आक्षेप-उजर असेल तर संबंधितांनी त्याचा असलेला आक्षेप-उजर असेल तर संबंधितांनी त्याचा असलेला आक्षेप उजर या न्यायालयात व्यक्तीसः अथवा विधीज्ञामार्फत हे प्रकटन प्रसिद्ध झाले तारखेपासून ३० दिवसांच्या आत नोंदवावा मुदतीनंतरचा आक्षेपउजर लक्षात घेतला जाणार नाही व हे न्यायालय अर्जदारांच्या हक्कात त्यांनी मागणी केल प्रमाण वारस प्रमाणपत्र जारी करील. करीता हे प्रकटन माझे सही व शिक्ष्यांनी आज दिनांक / / २०२५ रोजी दिले.

कनिष्ठ लिपिक सहाय्यक अधिक्षक दिवाणी न्यायालय गंगापूर

जाहीर प्रगतन

मा.दिवाणी न्यायाधिश साहेब, क. स्तर न्यायालय गंगापूर यांचे न्यायालय

सिंहिल एम.ए. क्र.१०३/२०२५
पुढील तारीख १२/०३/२०२५

अर्जदार : १) संदिप रस्तुम धिगे, वय ३५ वर्ष, धंदा शेती, रा. दायगाव ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर २) रामनाथ रस्तुम धिगे, वय ३९ वर्ष, धंदा शेती, रा. दायगाव ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर ३) योगेश रस्तुम धिगे, वय ३७ वर्ष, धंदा शेती, रा. दायगाव ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर ४) भानुबाई रस्तुम धिगे, वय ६७ वर्ष, धंदा शेती, रा. दायगाव ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर

विरुद्ध

गैरअर्जदार : निरंक प्रकरण : बॉम्बे रेग्युलेशन अॅक्ट १८२७ कलम २ प्रमाणे हेअरशिप प्रमाणपत्र मिळणे बाबत.

उपरोक्त विषयी सर्व जनतेस कळविण्यात येते की, या न्यायालयात अर्जदार यांनी त्यांचे विधिज्ञ अॅड श्री. व्ही.एस. काळे पाटील यांच्या मार्फत अर्ज सादर केला आहे की अर्जदार क्र.१ ते ३ हे आपसांत नात्यांनी मख्खे भाऊ असून अर्जदार क्र.४ ही त्यांची आई आहे. अर्जदार क्र.१ ते ३ यांचे वडील व अर्जदार क्र.४ चं पति नाम रस्तुम खंडेराव धिगे हे मौजे दायगाव ता. गंगापूर येथील रहिवासी होते ते दिनांक १७/०४/२०२३ गंजी मौजे दायगाव ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर येथे मयत झालेले आहे. मयत रस्तुम खंडेराव धिगे यांना अर्जदार क्र.१ ते ४ असे कायदेशीर वारसादार असून अर्जदाराशिवाय मयतास इतर कोणीही कायदेशीर वारस नसल्याचे नमुद करून या न्यायालयात वारस प्रमाणपत्राची मागणी केली आहे.

त्याअर्थी, तमाम जनतेस याद्वारे कळविण्यात येते की, अर्जदारांच्या प्रस्तुत अर्जातील मागणीमा कोणाचा काही आक्षेप-उजर असेल तर संबंधितांनी त्याचा असलेला आक्षेप-उजर या न्यायालयात व्यक्तीसः अथवा विधीज्ञामार्फत हे प्रकटन प्रसिद्ध झाले तारखेपासून ३० दिवसांच्या आत नोंदवावा मुदतीनंतरचा आक्षेप उजर लक्षात घेतला जाणार नाही व हे न्यायालय अर्जदारांच्या हक्कात त्यांनी मागणी केले प्रमाणे वारस प्रमाणपत्र जारी करील. करीता हे प्रकटन माझे सही व शिक्ष्यांनी आज दिनांक दि. / / २०२५ रोजी दिले.

कनिष्ठ लिपिक सहाय्यक अधिक्षक दिवाणी न्यायालय गंगापूर

जाहीर प्रगतन

मा. दिवाणी न्यायाधिश साहेब 'कनिष्ठ स्तर' न्यायालय गंगापूर जि.छ.

संभाजीनगर

सिंहिल एम.ए.नं. ७२/२०२५

अर्जदार : १. सारिता दिगंबर तायडे, वय ३७ वर्ष धंदा. शेती २. गौवर्ध दिगंबर तायडे, वय. १७ वर्ष धंदा. शिक्षण करिता अ.पा.क. आई अर्जदार नं. १ सारिता दिगंबर तायडे ३. ऋषिकेश दिगंबर तायडे, वय. १५ वर्ष धंदा. शिक्षण करिता अ.पा.क. आई अर्जदार नं. १ सारिता दिगंबर तायडे सर्व रा. देवळी ता. गंगापूर जि.छ. संभाजीनगर

विरुद्ध

गैरअर्जदार : निरंक प्रकरण : कलम २ बॉम्बे रेग्युलेशन अॅक्ट प्रमाणे वारस प्रमाणपत्र मिळणे बाबत

ज्याअर्थी अर्जदार यांना त्यांचे वकील श्री.डि.ई. पानकडे यांचे मार्फत कलम २ बॉम्बे रेग्युलेशन अॅक्ट नुसार वारसाचे प्रमाणपत्र मिळणे कांमी अर्ज सादर केला आहे व कथन केला आहे की, असे की, असे की, अर्जदार नं. १ चे पति व अर्जदार नं. २ व ३ यांचे वडिल नामे दिगंबर येडू तायडे हे दि. ०८/०१/२०२५ रोजी मौजे देवळी ता. गंगापूर येथे मयत झाले आहेत. अर्जदार हे मयत दिगंबर येडू तायडे यांचे कायदेशीर वारस असून, अर्जदार यांच्या व्यतिरिक्त इतर दुसरे कोणीही वारस नाही. मयत दिगंबर येडू तायडे यांचे वारस प्रमाणपत्राची अर्जदार शासकीय योजनेचा लाभ मिळविण्याकामी व इतर शासकीय कामासाठी आवश्यकता आहे.

त्याअर्थी सर्व जनतेस सुचित करण्यात येते की, मयत दिगंबर येडू तायडे यांचे अर्जदार यांना वारसप्रमाणपत्र देण्यास कोणाचाही कुठल्याही प्रकारचा आक्षेप असल्यास त्यांनी सदरील आपला आक्षेप जाहिर प्रकटन प्रसिद्ध झाल्या पासून ३० दिवसांच्या आत या न्यायालयात लेखी स्वरूपात दाखल करावा मुदतीत आक्षेप न आल्यास अर्जदार यांना मयत दिगंबर येडू तायडे यांचे वारस असल्याचे वारसप्रमाणपत्र देण्यात येईल व मुदती नंतर येणार अक्षेप ग्राह्य धरला जाणार नाही करीता सदरील जाहिर प्रकटन कोर्टाच्या सही व शिक्ष्या निशी दिले आहे.

आदेशावरून

कनिष्ठ लिपिक सहा. अधिक्षक दिवाणी व फौजदारी न्यायालय गंगापूर

जाहीर प्रगतन

मा.दिवाणी न्यायाधीश (क. स्तर) सोयगांव यांचे न्यायालयात, जि.

औरंगाबाद

दिवाणी किरकोळ अर्ज क्रं.

४५/२०२५.

अर्जदार : १. अल्का सुरेश अवतारे, वय ४८ वर्ष, धंदा शेती, रा. जबळा, ता. सोयगांव, जि. छ. संभाजीनगर. २. आदर्श सुरेश अवतारे, वय ३१ वर्ष, धंदा मजुरी, रा. जबळा, ता.सोयगांव, जि. छ. संभाजीनगर. ३. सतीश सुरेश अवतारे, वय २४ वर्ष, धंदा मजुरी, रा. जबळा, ता.सोयगांव, जि. छ.संभाजीनगर.

विरुद्ध

प्रकरण : वारसप्रमाणपत्र मिळणे बाबत.

सर्व संबंधितास जाहिर प्रकटनाद्वारे कळविण्यात येते की, उपरोक्त अर्जदाराने वारसप्रमाणपत्र मिळणेसाठी अॅड. स्वप्निल सुरळकर स्वगांव, ता. सोयगांव, जि. छत्रपती संभाजीनगर यांच्या मार्फत या न्यायालयात अर्ज दाखल केलेला आहे. सुरुेश चांगो अवतारे यांचा दिनांक १९/०७/२०२४ रोजी एमजीएम झालेला असून त्यांचे पश्चात वरील अर्जदार क्रं. १ ते ३ वारस आहे, असा अर्ज मा. न्यायालयात दाखल केलेला आहे. अर्जदार क्रं. १ ते ३ हे मयत सुरेश चांगो अवतारे यांचे वारस असून त्यांना शासकिय/निमशासकिय कामासाठी वारसप्रमाणपत्रासाठी आवश्यकता आहे.

तरी ज्या कोणाला अर्जदाराच्या वारस प्रमाणपत्र देण्याकरीता उजर अगर आक्षेप असेल त्याची जाहिर प्रकटनाद्वारे प्रसिद्ध केल्यापासून ३० दिवसांच्या आत या न्यायालयात योग्य त्या कागदपत्रासह आपला आक्षेप नोंदवावा अन्यथा अर्जदार यांना कायदेशीररित्या योग्य ते प्रमाणपत्र देण्यात येईल

आजरोजी दिनांक ७/०२/२०२५ रोजी सही व न्यायालयाच्या शिक्ष्यासह दिले असे.

पु.ता. १२/०३/२०२५

आदेशावरून

विभीमीय लिपिकसहाय्यक अधिक्षक (दिवाणी व फौजदारी न्यायालय सोयगांव)

जाहीर प्रगतन

मा. व्ही. डी. पाटील दिवाणी न्यायाधिश साहेब कनिष्ठ स्तर कन्नड यांचे न्यायालय.

दि. किरकोळ. अर्ज क्रं. ७६/२०२५. पुढील तारीख २४/०३/२०२५

अर्जदार : १. अब्दुल रझाक शेख अहेमद, वय ७० वर्ष, धंदा शेता निगुन, रा. बडा बंगला, कन्नड ता. कन्नड जि. औरंगाबाद, २. शेख नजर अहेमद अब्दुल रझाक, वय ३९ वर्ष, धंदा शेती, रा. बडा बंगला, कन्नड ता. कन्नड जि. औरंगाबाद. ३. जुलेखा बेगम प्र. सलीम शेख, वय ४७ वर्ष, धंदा घरकाम, रा. टिळक नगर, कन्नड ता. कन्नड जि. औरंगाबाद. ४. मरकबा बेगम प्र. एजाज खान पठाण, वय ४७ वर्ष, धंदा घरकाम, रा. करीम नगर, कन्नड ता. कन्नड जि. औरंगाबाद. ५. सादिका प्र.अमिन शेख, वय ४५ वर्ष, धंदा घरकाम, रा. सातकुंडा पो. अंधानेर ता. कन्नड जि. औरंगाबाद. ६. सालेहा पिता रझाक शेख, वय ४१ वर्ष, धंदा घरकाम, रा. बडा बंगला, कन्नड, ता. कन्नड जि. औरंगाबाद. ७. अफिका बेगम प्र. इफ्रान शेख, वय ३४ वर्ष, धंदा घरकाम, रा. बडा बंगला, कन्नड, ता. कन्नड जि. औरंगाबाद.

विरुद्ध

गैरअर्जदार :- महाराष्ट्र शासन द्वारा जिल्हाधिकारी कार्यालय, औरंगाबाद.

अर्ज : बॉम्बे रेग्युलेशन अॅक्ट १८२७ कलम २ व ३ प्रमाणे वारस प्रमाणपत्र मिळणे बाबत.

ज्या अर्थी अर्जदार यांनी त्यांचे विधिज्ञ श्री. अॅड. एन.ए.ए. शेख यांच्या मार्फत मा. न्यायालयात अर्ज सादर केला आहे की, अर्जदार क्र. १ हा मयत खालेला बेगम प्र. रझाक शेख यांचे पती असून अर्जदार क्र. २ हा मुलगा आहे. अर्जदार क्र. ३ ते ७ हा मयताच्या सख्खे भाऊ बहिण असून अर्जदार क्र. १ हे त्यांचे वडील आहेत. अर्जदार क्र. १ ते ७ हे मयत खालेला बेगम प्र. रझाक शेख यांचे कायदेशीर वारस आहे. अर्जदार क्र. १ ते ७ यांच्या व्यतिरिक्त मयतास इतर कोणीही कायदेशीर वारस नाही. अर्जदार क्र. १ ते ७ हे आपसात सख्खे भाऊ बहिण असून अर्जदार क्र. १ हे त्यांचे वडील आहेत. अर्जदार क्र. १ ते ७ हे मयत खालेला बेगम प्र. रझाक शेख हा मौजे कन्नड, ता. कन्नड जि. औरंगाबाद. ७. अफिका बेगम प्र. इफ्रान शेख, वय ३४ वर्ष, धंदा घरकाम, रा. बडा बंगला, कन्नड, ता. कन्नड जि. औरंगाबाद. ८. मरकबा बेगम प्र. एजाज खान पठाण, वय ४७ वर्ष, धंदा घरकाम, रा. करीम नगर, कन्नड ता. कन्नड जि. औरंगाबाद. ९. सादिका प्र.अमिन शेख, वय ४५ वर्ष, धंदा घरकाम, रा. सातकुंडा पो. अंधानेर ता. कन्नड जि. औरंगाबाद. ६. सालेहा पिता रझाक शेख, वय ४१ वर्ष, धंदा घरकाम, रा. बडा बंगला, कन्नड, ता. कन्नड जि. औरंगाबाद. ७. अफिका बेगम प्र. इफ्रान शेख, वय ३४ वर्ष, धंदा घरकाम, रा. बडा बंगला, कन्नड, ता. कन्नड जि. औरंगाबाद.

दिनांक :- ०४/०२/२०२५.

आदेशावरून

कनिष्ठ लिपिक सहाय्यक अधिक्षक दिवाणी न्यायाधिश क. स्तर कन्नड

जाहीर प्रगतन

मा. व्ही. डी. पाटील साहेब, दिवाणी न्यायाधिश कनिष्ठ स्तर कन्नड यांच्या न्यायालयात.

दिवाणी किरकोळ अर्ज क्रं.

५२/२०२५.

पुढील तारीख २४/०२/२०२५.

अर्जदार : १. किसन पिता झिपा राठोड, वय ६५ वर्ष, धंदा शेती, रा. पांगरा तांडा, पो. नागद, ता. कन्नड जि. छत्रपती संभाजीनगर. २. मुलचंद पिता किसन राठोड, वय ४० वर्ष, धंदा शेती, रा. पांगरा तांडा, पो. नागद, ता. कन्नड जि. छत्रपती संभाजीनगर. ३. बालचंद पिता किसन राठोड, वय ३० वर्ष, धंदा शेती, रा. पांगरा तांडा, पो. नागद, ता. कन्नड जि. छत्रपती संभाजीनगर.

विरुद्ध

गैरअर्जदार : महाराष्ट्र शासन, मार्फत जिल्हाधिकारी छत्रपती संभाजीनगर

अर्ज : बॉम्बे रेग्युलेशन अॅक्ट प्रमाणे हेअरशिप सर्टिफिकेट मिळणे बाबत.

ज्या अर्थी अर्जदारांनी त्यांचे विधिज्ञ अॅड. एन.ए.ए. उपासनी यांच्या मार्फत मा. न्यायालयात अर्ज सादर केला आहे की, अर्जदार हे वरील ठिकाण येथील राहणारे असून अर्जदार यांनी वारस प्रमाणपत्र मिळवे म्हणून मा. न्यायालयात प्रकरण दाखल केले आहे. अर्जदार क्र. १ पत्नी व अर्जदार क्र. २ ते ३ यांची आई नामे हिबाबाई किसन राठोड ही दिनांक ०८/०९/२०२४ रोजी मौजे पांगरा तांडा, ता. कन्नड येथे राहत्या घरी मयत झाली आहे. अर्जदार क्र. १ ते ३ यांचे वडील हे होते ते दिनांक २२/०३/२०२५ मुलगा व अर्जदार क्र. २ व ३ यांचा भाऊ नामे धानसिंग किसन राठोड हे देखील दिनांक २०/०९/२०२० रोजी मयत झालेले आहे. मयतांच्या नावे सध्यातक शासकीय निमशासकीय मिळणारे फायदे तसेच न्यायालयात नावने असलेल्या नोंदी वारसा कागदाप्रमाणे संबंधीत रेकॉर्डला नोंद घेण्यासाठी वारस प्रमाणपत्राची आवश्यकता आहे. अर्जदार हे मयतांचे कायदेशीर वारस असल्याने अर्जदारांशिवाय मयतांना कोणतीही ईतर वारस नाही. तसेच अर्जदार यांना सदरील वारसांचे प्रमाणपत्र हे शासकीय व निमशासकीय योजनेसाठी तसेच महसूल दसरी नोंद करण्यासाठी वारस कार्यवाही करणेसाठी तलाठी कार्यालय, ग्रामपंचायत कार्यालयात इत्यादी ठिकाणी आवश्यक असल्याने वारस प्रमाणपत्राची अर्जदार हे मागणी करीत आहे. त्याअर्थी सदर जाहीर प्रकटनाद्वारे सर्व जनतेस कळविण्यात येते की, अर्जदार यांनी अर्ज केल्यानुसार वारसा प्रमाणपत्रासाठी परवानगी देण्याबाबत ज्या कुणास, कुठल्याही स्वरूपाचा उजर आक्षेप वगैरे असल्यास त्यांनी हे जाहीर प्रकटन प्रसिद्ध झाल्यापासून तीस (३०) दिवसांच्या आत आपला उजर आक्षेप वगैरे मा. न्यायालयात नोंदवावा मुदतीत उजेर अक्षेप न आल्यास अर्जदाराच्या नावे वारसा प्रमाणपत्र देण्यात येईल. त्यानंतर आलेला उजर आक्षेप ग्राह्य धरला जाणार नाही, याची नोंद घ्यावी.

दिनांक :-३०/०१/२०२५.

आदेशावरून

कनिष्ठ लिपिक सहाय्यक अधिक्षक दिवाणी न्यायाधिश क. स्तर कन्नड

जाहीर प्रगतन

मा. व्ही. डी. पाटील साहेब, दिवाणी न्यायाधिश कनिष्ठ स्तर कन्नड यांच्या न्यायालयात.

दि. की. अर्ज क्र. १४१/२०२४

अर्जदार १-मोेश आबासाहेब तायडे, वय- ३४ वर्ष, धंदा- शेती. रा. नागापूर ता. कन्नड जि. औरंगाबाद २-लक्ष्मीनारायण आबासाहेब तायडे, वय- ४३ वर्ष, धंदा- शेती, रा. नागापूर ता. कन्नड जि. औरंगाबाद ३) रजनी नारायण डोंगरे, वय- ३९ वर्ष, धंदा- घरकाम, रा. साई वृंदावन कॉलनी औरंगाबाद ४) सुरेखा आबासाहेब तायडे, वय- ५५ वर्ष, धंदा घरकाम, रा. नागापूर ता. कन्नड जि. औरंगाबाद ५) यमुनाबाई प्र. यादवराव तायडे, वय ८५ वर्ष, धंदा- नाही, रा. नागापूर ता. कन्नड जि. औरंगाबाद

-विरुद्ध-

गैरअर्जदार : महाराष्ट्र शासन तर्फे- जिल्हाधिकारी कार्यालय औरंगाबाद

अर्ज : वारसाचे प्रमाणपत्र मिळणे बाबत.

ज्या अर्थी अर्जदार यांनी त्यांचे विधीज्ञ डी.डी. जोशी यांच्या मार्फत वारस प्रमाणपत्र मिळण्यासाठी अर्ज दाखल केला आहे की अर्जदार वरील ठिकाणचे कायमचे रहिवासी असून अर्जदार क्र. १ ते ३ हे आपसात सख्खे भाऊ-बहीनी असून अर्जदार क्र. ४ ही अर्जदार क्र. १ ते ३ यांची आई आहे. अर्जदार क्र. १ ते ३ यांची आजी व अर्जदार क्र. ४ यांच्या सासु आहे. अर्जदार क्र. ४ यांचे वडील व अर्जदार क्र. ४ यांचे पती व अर्जदार क्र. ५ यांच्या मुलगा आबासाहेब यादवराव त

जरंडी येथील कर्जबाजारी शेतकऱ्यांची आत्महत्या

सोयगाव, दि. ७ फेब्रुवारी : सोयगाव तालुक्यातील जरंडी येथील कर्जबाजारी शेतकऱ्यांच्या आत्महत्या विवंचनेत असलेल्या ४७ वर्षीय शेतकऱ्याने राहत्या घरात गळफास घेऊन आत्महत्या केल्याची खळबळजनक घटना गुरुवारी रात्री दहा वाजता घडली याप्रकरणी रात्री अकरा वाजता सोयगाव पोलीसांनी घटनास्थळी धाव घेऊन सोयगाव पोलीस स्टेशनचे पोलीस उपनिरीक्षक गजानन अरेकर, सादिक तडवी, यांनी घटनेचा पंचनामा केला आहे. रात्री सोयगाव पोलीस ठाण्यात शेतकरी आत्महत्तेची नोंद करण्यात आली आहे.

राजेंद्र मोतीराम घनघाव (वय ४७) असे गळफास घेऊन आत्महत्या प्रस्त शेतकऱ्याचे नाव आहे जरंडी शिवारात त्यांची गट क्र-२८० मध्ये पाच एकर शेती आहे खरिपात झालेले नुकसान आणि रब्बी तही बाधित झालेल्या पिकांची अवस्था पाहून कर्जबाजारी शेतकऱ्याने कर्जाच्या ओझ्याखाली विवंचनेत आत्महत्या केली असून त्यांचे कडे युनिटन बँकेचे पीक कर्ज तीन लाख रु आणि खासगी कर्ज तीन लाख रु असे एकूण सहा लाख रु कर्जाच्या ओझ्याखाली असलेल्या या शेतकऱ्याने कर्ज फेडण्याची चिंतेत आत्महत्या केली रात्री साडे अकरा वाजता महसूलच्या पथकाने घटनेचा पंचनामा केला आहे. दरम्यान शुक्रवारी सकाळी अकरा वाजता त्यांचे अंत्यसंस्कार करण्यात आले. त्यांच्या पश्चात आई, वती, दोन भाऊ, तीन मुली, एक मुलगा, असा परिवार आहे.

जुन्या काळातील भांडी उरताहेत केवळ 'शोपीस'

तथा वृत्तसेवा सोयगाव, दि. ३ फेब्रुवारी : ग्रामीण भागातील घराघरात जुन्या काळात वापरली जाणारी भांड्यांची वेळोवेळी स्वच्छता तांब्या पितळेची, मातीची तसेच ल्युमिनियमची भांडी केवळ शोपीस बनवून राहिली आहेत. सध्या या भांड्यांचा वापर होत नसला तरी अनेक ठिकाणी जतन केल्याचे पाहावयास मिळत आहे.

जुन्या काळात स्वयंपाकघरात तांबे, पितळे, ल्युमिनियम धातूची घागर, पिंप, ग्लास, ताट, वाटी, तंब्या, मोठमोठाले तांब्याचे हेडे तसेच उन्हाळ्याच्या दिवसात मातीचे माट, मोगा, घट, तरळ अशी वेगवेगळ्या प्रकारची भांडी वापरली जात असत. या सर्व प्रकारच्या भांड्यांनी स्वयंपाकघरातील लाकडी कपाट सजलेले दिसायचे. थंड पाण्यासाठी प्रत्येक घराच्या अंगणात मोठा रंजण मातीच्या कुड्यामध्ये बसवलेला पाहावयास मिळायचा. दूरवरून पाणी आणण्यासाठी पत्र्याच्या घागरी वापरल्या जायच्या. तांब्याच्या घागरी व पिंपातील पाणी पिले जायचे. ते पाणी आरोग्यास हितकारक ठरायचे. तांब्याच्या हंड्यामध्ये भात शिजवला जायचा. जुन्या काळातील हे वैभव सध्या वापराविना अडगळीत पडल्याचे पाहावयास मिळत आहे. अनेक घरांत या भांड्यांना बाहेरचा रस्ता दाखवला आहे. ग्रामीण भागात अनेक घरांमध्ये जुन्या काळातील तांब्या-पितळेची भांडी अद्यापही अशा पद्धतीने जतन करून ठेवली आहेत.

वस्तुसंग्रहालयामधून मागणी अशा जुन्या भांड्यांना अनेक वस्तुसंग्रहालयांमधून मागणी होत आहे. मात्र, अनेक लोकांनी ही भांडी जतन करण्यालाच अधिक प्राधान्य दिले आहे.

शब्दगंध साहित्य संमेलनाचे उद्घाटन पद्मश्री पोपटराव पवार यांच्या हस्ते होणार



अहिल्यानगर : महाराष्ट्र राज्य शब्दगंध साहित्य संमेलन ८ व ९ फेब्रुवारी रोजी सावेडी येथील कोहिनूर मंगल कार्यालयामध्ये होत असून त्याच्या उद्घाटनाचे निमंत्रण पद्मश्री पोपटराव पवार यांना आदर्श गाव हिवरे बाजार येथे जाऊन देण्यात आले. यावेळी त्यांनी निमंत्रणाचा स्वीकार केला, व हिवरे बाजार गावांमध्ये जलसंधारण, पंचावरण, वृक्षारोपण व संवर्धनचे उत्कृष्ट काम पाहून मनाला समाधान झाले. पद्मश्री पोपटराव पवार यांनी केलेल्या कामाच्या माध्यमातून ऊर्जा व प्रेरणा मिळाली गावात सुरू असलेल्या योजनेची माहिती घेत कामाची पाहणी केली. शब्दगंध साहित्य संमेलनाचे उद्घाटन पद्मश्री पोपटराव पवार यांच्या हस्ते संपन्न होणार असल्याची माहिती स्वागताध्यक्ष संपत बारस्कर यांनी दिली. सावेडी कोहिनूर मंगल कार्यालय येथे होत असलेल्या शब्दगंध साहित्य संमेलन उद्घाटनाचे निमंत्रण पद्मश्री पोपटराव पवार यांना देताना स्वागत अध्यक्ष संपत बारस्कर, शब्दगंध साहित्य परिषदेचे संस्थापक सुनील गोसावी, अध्यक्ष राजेंद्र उदागे, कार्याध्यक्ष ज्ञानदेव पांडुळे, राजेंद्र चोभे आदी उपस्थित होते.

१६ व्या शब्दगंध साहित्य संमेलनाचे उद्घाटन माझ्या हस्ते संपन्न होणार आहे. शब्दगंध साहित्य संमेलनाची मुहूर्तमेढ आपल्या शहरांमध्ये रुजली असून त्याचे वदवृक्षात रूपांतर झाले आहे. राज्यभरातून नामवंत कवी साहित्यिक लेखक उपस्थित राहत मराठी भाषा वाढविण्याचे काम केले जाते. या माध्यमातून नवीन साहित्यिक कवी निर्माण होत असतात, साहित्यिकांच्या माध्यमातून आपली परंपरा संस्कृती जोपासली जात असल्याचे मत पद्मश्री पोपटराव पवार यांनी व्यक्त केले.

फर्दापूर जवळील ठाणा गावात अज्ञात तापाने दोन मुलांचा मृत्यू

तथा वृत्तसेवा फर्दापूर दि. ७ फर्दापूर: सोयगाव तालुक्यातील ठाणा गावात अज्ञात तापाच्या साथीने आठवडाभरात दोन बालकांचा मृत्यू झाल्याची घटना घडली आहे. तापाच्या साथीने सलग दोन बालकांच्या मृत्यूने ठाणा गावातील नागरिकांमध्ये भीतीचे वातावरण पसरले आहे. आशिश रंगनाथ हातोळे (वय ११) या मुलाला तापाची लागण झाल्याने त्याला उपचारासाठी संभाजीनगर येथील खाजगी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले होते. मात्र उपचारा दरम्यान त्याचा आठवडाभरा पूर्वी मृत्यू झाला होता. गौतम किशोर सुरवाडे

जवळपास दिवसभरात रॉपेड सर्वमार्फत डेंग्यू मलेरियाच्या जवळपास २५ तपासण्या करण्यात आल्या असून सर्व रिपोर्ट हे निल आले आहेत. इतरत्र तपासण्या करण्यासाठी रक्ताचे नमुने हे शासकीय जिल्हा रुग्णालयात पाठवण्यात येणार आहे. -ज्ञानेश्वर पाटील, प्रयोगशाळा वैज्ञानिक अधिकारी

जवळपास दिवसभरात रॉपेड सर्वमार्फत डेंग्यू मलेरियाच्या जवळपास २५ तपासण्या करण्यात आल्या असून सर्व रिपोर्ट हे निल आले आहेत. इतरत्र तपासण्या करण्यासाठी रक्ताचे नमुने हे शासकीय जिल्हा रुग्णालयात पाठवण्यात येणार आहे. -ज्ञानेश्वर पाटील, प्रयोगशाळा वैज्ञानिक अधिकारी

दोन्ही मुलांलाही अज्ञात तापाच्या लागण झाल्याने छत्रपती संभाजीनगर येथे दोन दिवसापूर्वी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले होते. मात्र, उपचारादरम्यान त्याचाही शुक्रवारी मृत्यू झाल्याने ठाणा गावावर शोककळा पसरली आहे. अचानक दोन बालकांच्या

वेरूळ शिवारातील श्रीकृष्ण गोशाळेतली गाईवर विबट्याचा हल्ला

तथा वृत्तसेवा खुलताबाद प्रतिनिधी .वेरूळ येथील श्री विद्या वामदेव तीर्थ स्वामी महाराज यांच्या टाका आश्रम अंतर्गत असलेल्या श्रीकृष्ण गोशाळेतली एका गाईवर रात्रीच्या सुमारास विबट्याने हल्ला करून गाईस मारले. वेरूळ शिवारात विबट्याचा वावर वाढला असल्याने वन विभाग मात्र अनभिन्न अवस्थेत दिसून येत आहे. सदरील घटना ही गोशाळेच्या मागील बाजूस घडली असून या गोशाळेत एकूण ३०० हून अधिक गाई आहेत. सकाळी सात वाजेच्या सुमारास येथील गोशाळेतली कर्मचाऱ्यांना साफसफाई करत

असताना मागील बाजूस मृत झालेली गाय आढळून आली. वनविभागाच्या अधिकाऱ्यांनी या विबट्याचा बंदोबस्त करण्याची मागणी करण्यात येत आहे. यापूर्वी देखील विबट्याच्या हल्ल्यात गाई मरून आणि बकऱ्यांचा फारसा पाडला होता. काही दिवसांपूर्वीच वेरूळ शिवारातील शेकापुरी, शारदुलवाडी, तलाववाडी, मांबापुरवाडी येथील शेत वस्तीवर विबट्याने हल्ला करून दोन बकऱ्या तीन वासरी आणि एका म्हशीवर हल्ला करून त्यांचा देखील तडाखा पाडला होता. तेव्हा देखील वन विभागाने कुठलीही खबरदारी न घेता विबट्याचा बंदोबस्त न करता

रमाबाई भीमराव आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त विद्यार्थ्यांना वही व पेन चे वाटप

सिल्लोड (प्रतिनिधी) दि.७, त्यागमूर्ती माता रमाबाई भीमराव आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त सिल्लोड शहरातील नगर परिषद प्रशालेच्या विद्यार्थ्यांना वही व पेन चे वाटप युवानेते, माजी नगराध्यक्ष अब्दुल समीर अ. सत्तार यांच्याहस्ते करण्यात आले. फेस ऑफ आंबेडकर राईट मुव्हमेंट (फॅम) यांच्या वतीने या उपक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. प्रारंभी युवानेते तथा माजी नगराध्यक्ष अब्दुल समीर व मान्यवरांच्या हस्ते त्यागमूर्ती माता रमाबाई भीमराव आंबेडकर तसेच भारतरत्न डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. यावेळी युवानेते अब्दुल

समीर यांनी उपस्थित विद्यार्थ्यांना संबोधित केले. माता रमाबाई यांच्या जयंती निमित्त आयोजित उपक्रमाचे त्यांनी कौतुक केले. आ. अब्दुल सत्तार यांच्या पुढाकाराने उभारण्यात येत असलेली नगर परिषद शाळेच्या इमारतीचे काम अंतिम टप्प्यात असून लवकरच ही इमारत कार्यान्वित करण्यात येणार असल्याची माहिती अब्दुल समीर यांनी दिली. आ. अब्दुल सत्तार यांच्या मार्गदर्शनाखाली पायाभूत सुविधा निर्माण केल्या जात आहे

डॉ. विठ्ठलराव विखे पाटील फाउंडेशनच्या कृषी महाविद्यालयाच्या राष्ट्रीय सेवा योजनेचे हिवाळी श्रमसंस्कार शिबिर संपन्न

नगर (प्रतिनिधी) : डॉ. विठ्ठलराव विखे पाटील फाउंडेशनच्या कृषी महाविद्यालय, विळदघाट, अहिल्यानगर अंतर्गत राष्ट्रीय सेवा योजनेचे विशेष हिवाळी श्रमसंस्कार शिबिर २८ जानेवारी ते ३ फेब्रुवारी २०२५ या कालावधीत नांदगाव, ता. जिल्हा अहिल्यानगर येथे संपन्न झाले. या शिबिरात ग्रामस्वच्छता, डिजिटल साक्षता अभियान, वृक्षसंवर्धन, रक्षक्य तपासणी, बालविवाह प्रतिबंध जनजागृती, गाव स्तने व नदी दुस्स्ती, व्यक्तिमत्त्व विकास व्याख्यान, शेतीविषयक मार्गदर्शन आणि नवमतदार जनजागृती असे विविध उपक्रम राबविण्यात आले. शिबिराच्या उद्घाटनसंगी प्रमुख पाहुणे म्हणून महात्मा फुले कृषी

प्रा. के. एस. दांगडे यांनी शिबिरातील उपक्रमांची माहिती दिली. या सात दिवसांत श्रमदान, पथनाट्य, प्रभात फेरी, नवमतदार जनजागृती, डिजिटल साक्षरता अभियान यासारखे उपक्रम राबविण्यात आले. तसेच डॉ. अशोक घोरेपदे, श्री. प्रकाश लोखंडे, श्री. अश्व पावडे, कृषिभूषण श्री. विष्णू जरे, कृषीरत्न सी. क्रांती चौधरी, कायदेतज्ज्ञ ड. वैभव आघाव, डॉ. विजय पाटील यांनी विविध विषयांवर मार्गदर्शन केले. या शिबिरासाठी संस्थेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ. सुजय दादा विखे पाटील (मा. खासदार, अहिल्यानगर दक्षिण लोकसभा मतदारसंघ) यांनी शुभेच्छा दिल्या.

इंदिरा आयव्हीएफचे महाराष्ट्रातील २९वे हॉस्पिटल जालना येथे सुरु टायर टू आणि श्री शहरांमध्ये आयव्हीएफ हॉस्पिटल विस्ताराचा पुढाकार

जालना : आपल्या जीवनशैली आणि खराब आहारामुळे शरीराला खूप नुकसान झाले आहे. तसेच डायबिटीज, अधिक वय, लठ्ठपणा आणि पीसीओएसमुळे अनेक महिलांना बंध्यत्वाचा सामना करावा लागतो. यापैकी अनेक रुग्णांना या समस्यांबद्दल माहितीही नसते. अनेक दांपत्ये नैसर्गिक गर्भधारणा आणि सामान्य उपचारांमध्ये यश न मिळाल्याने हार मानतात, परंतु आधुनिक उपचारांमुळे बंध्यत्वाचे उपचार शक्य आहेत. संतान सुखापासून वंचित दांपत्यांना उच्चस्तरीय उपचार सेवा प्रदान करण्यासाठी नि:संतानतेच्या उपचाराची देशातील सर्वात मोठी फर्टिलिटी सेन्टर इंदिरा आयव्हीएफ महाराष्ट्रातील फर्स्ट प्लेसर, आणि आणकडे जालना येथे आधुनिक हॉस्पिटलचे उद्घाटन केले आहे. हॉस्पिटलचे उद्घाटन प्रमुख पाहुणे जिल्हाशास्त्रकीयस्क जालना डॉ. आर.एस. पाटील, क्लास वन मेडिकल

देश-विदेशातील १६० हून अधिक लोकेशन्मध्ये अत्याधुनिक सुविधांनी सुसज्ज आयव्हीएफ हॉस्पिटलस चालवले जातात. भारतातील वैद्यकीय पर्यटन क्षेत्र २०२४ ते २०३४ पर्यंत १७.२० टक्के सीएजीआरने वाढण्याची अपेक्षा आहे, जे ५.०, ६.७०.५ मिलियन अमेरिकन डॉलर्सपेक्षा जास्त होईल. आमचा अंदाज आहे की एआरटी उपचार निकट भविष्यात वाढवले जाऊ शकतील. मुध्य अतिथी सिव्हिल सर्जन जालना डॉ. आर.एस. पाटील यांनी सांगितले की, नि:संतानता सारख्या गंभीर विषयावर लोक बोलत नाहीत, परंतु इंदिरा आयव्हीएफ हा मुद्दा जनतेपर्यंत पोहोचवला आणि उपचारांना सोपे केले आहे. दांपत्यांना संतान सुखाच्या दिशेने नेण्यासाठी गुपता शुभेच्छा देतो. सीनियर एन्डोक्रिनेटोलॉजिस्ट डायरेक्टर

आणि सेंटर हेड इंदिरा आयव्हीएफ छत्रपती संभाजीनगर डॉ. धोंडीराम भारती यांनी सांगितले की, भारतात प्रत्येक ६ पैकी १ दांपत्य नि:संतानतेच्या समस्यांने प्रभावित आहे, परंतु उपचार पर्यायांची माहिती नसल्यामुळे केवळ दोन टक्के दांपत्येच आयव्हीएफ उपचार तंत्रज्ञानाचा लाभ घेऊ शकतात. इंदिरा आयव्हीएफच्या जालना हॉस्पिटलमध्ये नि:संतानतेचे कारण जाणून घेण्यासाठी सर्व प्रकारच्या तपासण्या आणि उपचारांची आययुआय, आयव्हीएफ, इक्सी, लेझर असिस्टेड हॅचिंग, क्लॉस्ट्रोसिस्ट कल्चर, पीजीटी, क्लोन्ड बॅरिन चेंबर यासारख्या तंत्रज्ञान आर्टिफिशियल इंटेलिजन्स आणि इतर आधुनिक तंत्रज्ञानांचा उपचारांमध्ये समावेश करण्यात आला आहे, जेणेकरून दांपत्यांना यश मिळण्याची शक्यता अधिक राहिल.

संघ हीच जीवनगाथा

अलक:- (३४) प्रार्थना नमस्ते सदा वत्सले मातृभूमे त्वया हिन्दुभूमे सुखं वर्धितोऽहम्। महामङ्गले पुण्यभूमे त्वदर्थं पतत्सेष कायो नमस्ते नमस्ते ।१।

अर्थ:- हे वत्सल मातृभूमे, मी तुला सदैव नमस्कार करतो. हे हिंदू भूमे, तू माझे सुखाने पालनपोषण केलेले आहेस. हे महामंगलमयी पुण्यभूमे, तुझ्यासाठी- माझा देह समर्पण होवो. मी तुला पुन्हा पुन्हा वंदन करतो.

॥ भारत माता की जय ॥

लेखन : सौ. सुरेखा विजय काणे, छत्रपती संभाजीनगर. मो. ९९६००५३४२१ माजी जिल्हा बौद्धिक प्रमुख राष्ट्र सेविका समिती

बदलती जीवनशैली आणि तिचे परिणाम : मधुमेह व हृदयविकार विषयावर जैन टॅग तर्फे विशेष उद्बोधनाचे आयोजन

छत्रपती संभाजीनगर प्रतिनिधी - सामाजिक कार्यात अग्रेसर असलेल्या जैन टॅग या ग्रुप तर्फे आधुनिक जीवनशैलीमुळे मधुमेह (ऊअरलशर्शी) आणि हृदयविकार (क्वारीं ऊअरीशरीरी) यांचे प्रमाण झपाट्याने वाढत आहे. यासाठी मुख्यतः अयोग्य आहार, शारीरिक निष्क्रियता, ताणतणाव, च्यसन आणि अपर्याप्त झोप हे घटक जबाबदार आहेत मधुमेह व हृदयविकार याची लक्षणे कशी ओळखावी या विषयावर दिनांक १० फेब्रुवारी रोजी उद्बोधनाचे आयोजन तापडिया नाट्य मंदिर येथे संध्याकाळी ७ वाजता करण्यात आले आहे. यावेळी डॉ.मुकुंद बजाज हृदयरोगतज्ञ, डॉ.प्रियंका कल्याणकर त्वचारोगतज्ञ, डॉ.प्रविण कल्याणकर मधुमेहतज्ञ, डॉ.शिल्पा जोशी मुंबई आहारतज्ञ, डॉ.अर्चना सारडा मधुमेह तज्ञ हे उद्बोधन करणार आहेत. या कार्यक्रमाची सर्व स्तरातील बांधवांना प्रवेश ठेवण्यात आला आहे. या कार्यक्रमासाठी स्व.श्री.सुरेशकुमार नेमीचंद अजमेरा यांच्या स्मरणार्थ सौ. सोनाली आनंद पाटील, अमन गुप, जडगांववाला ज्वेलर्स, स्व.सौ.संगीता रमेश कासलीवाल कांबोबाला यांच्या स्मरणार्थ दिदीपु इलेक्ट्रीकरल यांच्या सहकार्याने हा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला आहे. तरी सर्व स्तरातील बांधवांनी याचा लाभ घ्यावा असे आवाहन जैन टॅगच्या अध्यक्ष शशंता कासलीवाल, पुर्वा कासलीवाल, जयश्री लोहाडे, रश्मिता गंगवाल, प्रोजेक्ट चेअरमन दिदीका बडजाते, मॉनिका चांदीवाल, रचना पहाडे, पुजा झांजरी, डॉ.याशिका पांडे, सिमा बडजाते, सारिका बडजाते, जैन टॅगच्या संस्थापिका अनुपमा दादा, दिदीका बडजाते, जैन टॅगच्या सदस्या यांनी केले आहे. अशी माहिती प्रसार प्रसार संयोजक नरेंद्र अजमेरा व पियुष कासलीवाल यांनी एका पत्रकाबद्धरें दिली.

ओला इलेक्ट्रिकने रोडस्टर एक्स सीरीज केली लॉंच

छत्रपती संभाजीनगर ७ फेब्रुवारी २०२५ : भारतातील सर्वात मोठी प्युअर-एले इव्ही कंपनी ओला इलेक्ट्रिकने आज रोडस्टर एक्स सीरीज लॉंच करून इव्ही मोटरसायकल सेगमेंटमध्ये प्रवेश केला आहे. या मोटरसायकली प्रभावी कामगिरी आणि एक रोमांचक राईडिंग अनुभव देतात. कंपनीच्या स्केलेबल मोटरसायकल प्लॅटफॉर्मवर बनवलेली, पूर्णपणे नवीन रोडस्टर एक्स सीरीज रोडस्टर एक्ससाठी ७४,९९९, रोडस्टर एक्स+ ४.५ केडब्ल्यूएच साठी १,०४,९९९ आणि रोडस्टर एक्स+ ९.१ केडब्ल्यूएच (४६८० भारी सेलमह) साठी १,५४,९९९ च्या सुरुवातीच्या किमतीत सादर केली जात आहे. ही ५०१ किमी/चार्जची अतुलनीय रेंज देते. नवीन रोडस्टर एक्स चे २.५ केडब्ल्यूएच ३.५ केडब्ल्यूएच आणि ४.५ केडब्ल्यूएच व्हेरिएंट अनुक्रमे ७४,९९९, ८४,९९९ आणि ९४,९९९ किमतीत उपलब्ध आहेत. रोडस्टर सीरीज ३ वर्षे /५०,००० किमीच्या मानक वॉरंटीसह येते. रोडस्टर सीरीजची डिलिव्हरी मार्चच्या मध्यापासून सुरू होईल. ओला इलेक्ट्रिकचे चेअरमन आणि मॅनेजिंग डायरेक्टर, भाविश अग्रवाल म्हणाले, मोटारसायकली भारतातील गतिशीलतेचा पाया आहेत.

डॉ पत्रालाल पापडीवाल यांचे निधन

तथा वृत्तसेवा पैठण दि. ०७ :- वैद्यकीय, राजकीय, व्यापार, उद्योग तसेच धार्मिक सामाजिक क्षेत्रात उद्वेगनीय कार्य असलेले पैठण शहराचेभूषण डॉ पत्रालाल बालचंद्र पापडीवाल यांचे वयाच्या ९२ व्या वर्षी आयर्नदी कॉलनी येथील त्यांच्या राहत्या निघून झाले. त्यांच्या निधनाने जैन समाजाला मोठा धक्का बसला असून मागीलतुंगी येथील भगवान ऋषभदेव यांच्या १०८ फूट मूर्ती साकारण्यात स्व डॉ पापडीवाल यांचा सिंहांचावाटा होता.

पैठण येथे एक चांगले वैद्यकीय सेवा देणारे डॉक्टर ते चार वेळा नगरसेवक म्हणून काम करणारे अत्यासु राजकारणी, पैठण शहरात पहिला पेट्रोल पंप उभारणी, उत्कृष्ट व्यापारी, येथील जैन मंदिर ,मुनीसुवृत्तनाथ मंदिराचा महामंत्री म्हणून केलेला परिसर विकास तसेच मागीलतुंगी येथील भगवान ऋषभदेव यांची १०८ फूट उंच मूर्ती साकारण्यात असलेला पुढाकार प्रवास थक करणारा राहिला. साडेचार हजार फुट उंचीवरील या मूर्तीच्या निर्माणस जवळपास १९ वर्षे लागले यासाठी अत्यंत त्यागी वृत्तीने त्यांनी तन मन धनाने दिलेले संपूर्ण योगदान खूप मोठे होते. त्यांच्या पश्चात दोन मुले संजय पापडीवाल, प्रतिष्ठित व्यापारी विजय पापडीवाल तीन मुली, सुना, नातवंडे,पतवंडे असा मोठा परिवार आहे. अयोग्यानगरी स्मशानभूमीत अंतिम संस्कार करण्यात आले. डॉ पत्रालाल पापडीवाल यांच्या निधनाने पैठण शहरात शोककळा पसरली आहे.

अहिल्यानगर नगर निगम, अहिल्यानगर

श्रेणीय पर्यटन विकास योजना वर्ष २०२४-२५

पुनः ई-निविदा सूचना संख्या : २३५ / वर्ष २०२४-२५

श्रेणीय पर्यटन विकास योजना वर्ष २०२४-२५ पुनः ई-निविदा सूचना सं. २३५ ई-टेंडर मॉड के माध्यम से ऑनलाइन बोली लगाने के लिए वर्ष २०२४-२५ को वेबसाइट <http://mahaetenders.gov.in> पर प्रकाशित किया गया है।

हस्ताक्षर / - नगर अभियंता अहिल्यानगर नगर निगम,

Adivasi Devmogara Education Society's
D P GAVIT AYURVED COLLEGE & HOSPITAL
 Pathrai Tal. & Dist. Nandurbar
 Ph-7588737802 E-mail: 2024ayu0864@gmail.com

Walk In Interview

Application are invited on plain paper along with all necessary copy of certificate from the eligible candidate for the following post. Qualification and experience as per MUHS notification no 40/2016 Direction No 01-2017

Sr.No	Subject	Vacant post		
1	Principal	1 (Open)		
Sr.No	Subject	Professor	Associate Professor (Reader)	Assistant Professor/ Lecture
1	Samhita And Siddhanta	---	1 (Open)	1 (Open), 1(SC)
2	Sanskrit	---	---	1 (Open)
2	Rachana Sharir	---	1 (Open)	1 (Open)
3	Kriya Sharir	---	1 (Open)	1 (Open)

Note:- For detailed information about post, Qualification and conditions please visit **MUHS**, website:www.muhs.ac.in Application along-with attested copies of all relevant Certificates must reach to the college on or before:23/02/2025

Sd/- Secretary **Sd/- Chairman**

संक्षिप्त वृत्त

डोक्यात लाकडाने मारहाण करून दुखापत केल्याच्या आरोपातून निर्दोष मुक्तता

आरोपीतर्फे अॅड.अविनाश धायगुडे यांनी बाजू मांडली तभा वृत्तसेवा

केज दि.७ फेब्रुवारी
केज येथील प्रथम वर्ग न्यायदंडाधिकारी मा.श्री.एन.डी.गोळे यांच्या न्यायालयाने आरोपी अंकुश धर्मराज गायकवाड याची डोक्यात लाकडाने मारहाण करून दुखापत केल्याच्या आरोपातून निर्दोष मुक्तता केली. आरोपीच्या वतीने अ.एम.धायगुडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली अॅड.अविनाश धायगुडे यांनी काम पाहिले.

शिबीगाळ करून लाथा,बुक्क्याने, चापटाने मारहाण करू आश्याची फिर्दाद दिल्यावरून आरोपी विरुद्ध गुर.क्र.१४०/२०२३ कलम ३२४,३२३,५०४,५०६ भा.द.वि प्रमाणे गुन्हा नोंद झाला. तपासाअंती पोलिसांनी आरोपी विरुद्ध मा.न्यायालयाने दोषारोपत्र दाखल केले पक्षातर्फे मा.न्यायालयासमोर साक्षपुरावा झाला. प्रकरणात आलेल्या पुराव्यावरून व सरकार पक्षाचे म्हणणे व अॅड अविनाश धायगुडे यांचा युक्तिवाद ऐकून मा.न्यायालयांनी आरोपीची निर्दोष मुक्तता केली.आरोपीच्या वतीने अ.अविनाश धायगुडे यांनी काम पाहिले तर त्यांना. ड.डी.ए. लोंढाळ,ड.ओ.ए.लोंढाळ ड.डी.डी. गडदे,ड. पी.पी. धायगुडे यांनी सहकार्य केले.



अखिल भारतीय ब्राह्मण कर्मचारी महासंघ अंबाजोगाई च्या वतीने श्री रामदास स्वामी संस्थान, सज्जनगड यांना निधी प्रदान

अखिल भारतीय ब्राह्मण कर्मचारी संघटना तालुका अंबाजोगाई यांच्या वतीने सज्जनगड येथील श्री रामदास स्वामी संस्थानला ७५.१५ रुपये निधी अन्नदानासाठी प्रदान करण्यात आला. याप्रसंगी पंचायत समितीचे सहाय्यक गटविकास अधिकारी राजेन बुडुक,गदाधरखुवा रामदासी,सज्जनगड येथील स्वामी, ज्येष्ठ पत्रकार अविनाशजी मुडेगावकर,ज्ञानेश मातेकर,शैलेंद्र सेलूकर व श्रीमती अंजली रामकृष्णाचार्य जोशी हे पदाधिकारी उपस्थित होते.

रथ सप्तमी निमित्त एका कुटुंबाला किराणा साहित्याचे वाटप, तसेच एका गरजू कॅन्सर ग्रस्त रुग्णांस आर्थिक मदत



तभा वृत्तसेवा
अंबाजोगाई दि.७ फेब्रुवारी

अंबाजोगाई येथील पेशवा प्रतिष्ठान तर्फे दरवर्षी प्रमाणे याही वर्षी रथसप्तमी निमित्त ब्राह्मण कुटुंबास दोन महिना पुरेल इतका किराणा साहित्य वाटप करण्यात आला. रथसप्तमी ला प्रथेनुसार महिला धान्याच्या राशी घालतात व त्याची पूजा करून ब्राह्मणास देतात. त्यामुळे मागील पाच वर्षांपासून पेशवा प्रतिष्ठान तर्फे रथसप्तमी निमित्त एका गरजू ब्राह्मण कुटुंबास किराणा साहित्य देण्यात येते. या वर्षी औसेकर कुटुंबास रविवार पेठेतील चांगदेव महाराज मंदिरात सदरील किराणा साहित्य, साडी चोळी देण्यात आले. यावेळी ज्येष्ठ नागरिक प्रभाकर सेलमुकर, श्री शेषराव पांडव, राहुल कुलकर्णी, डॉ महेश अकोलकर, गोविंद जोशी, प्रतीक्षा जोशी, अनिता औटी, प्रणिता पोखरीकर,स्मिता भातलवंडे,साधना विद्ये,ममता दीक्षित, मनीषा उपळाईकर, रोहिणी जड, प्रतीक्षा वांजरखेडकर, प्रेमा पांडव यांची उपस्थिती होती.

कॅन्सरग्रस्त सीमा जोशी यांना कॅन्सर दिनानिमित्त तसेच रथ सप्तमी निमित्त पेशवा प्रतिष्ठान तर्फे ७००० रु ची आर्थिक मदत करण्यात आली



भारतीय जनता पार्टी संघटन पर्व सदस्यता नोंदणी अभियानांतर्गत सक्रिय सभासद नोंदणी शुभारंभ प्रसंगी लोकप्रिय मा.खा.प्रितमताई मुंडे यांचा सक्रिय सभासद अर्ज जिल्हाध्यक्ष शंकर देशमुख यांनी भरून घेतला मा.खा.मुंडे यांनी सक्रिय सभासद फी १०० रु.रोख दिले यावेळी प्रदेश, जिल्हा,तालुका पदाधिकारी व कार्यकर्ते उपस्थित होते

केज-बीड रोडवर केज जवळ टेम्पो आणि जीपचा भीषण अपघात; अपघातात दोघे ठार



तभा वृत्तसेवा
केज दि.७ फेब्रुवारी

(सारणी) पुला जवळ कॅन्टर टेम्पो क्र. (टी एस-०१/यु सी-५५०२) आणि बोलेरो क्र (एम एच-१६/ए टी-००६२) तालुक्यातील सांगवी



नातेवाईकांच्या लग्नाचा बस्ता खरेदी करण्यासाठी जात असलेल्या उर्मिला उर्फ उमा श्रीराम घुले वय (४५ वर्ष) (रा. कोरेगाव ह. मु. शिक्षक कॉलनी

केज) या महिलेचा जागीच मृत्यू झाला. तर या अपघातातील जखमी असलेले लक्ष्मण डोंडोफोडे, राम डोंडोफोडे आणि इतर दोघे यांना अंबाजोगाई

येथील सरकारी दवाखान्यात हलविले होते. त्यातील एकाचा देखील मृत्यू झाला आहे. या अपघातात दोघांचा मृत्यू झालेला असून तिघे जखमी आहेत.



मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या १०० दिवसांच्या कृती आराखड्याची अंमलबजावणी बीडमध्ये सुरु

तभा वृत्तसेवा
बीड दि.७ फेब्रुवारी



महसूल विभागाचे सहसचिव अजित देशमुख यांनी सर्व विभागीय आयुक्त, जिल्हाधिकारी, तहसीलदार, उपअधीक्षक भूमी अभिलेख यांच्या नावे २१ जानेवारी रोजी परिषदक कानून शंभर दिवसांचा कृती कार्यक्रम कशाप्रकारे राबवावा याबाबतच्या सविस्तर सूचना दिलेल्या आहेत. भूमि अभिलेख विभाग, महसूल विभाग, मुद्रांक शुल्क विभाग यांनी सच्या व भविष्यात कोणकोणत्या सुधारणा राबवाव्यात आहेत याबाबत सविस्तर सूचना या पत्रात देण्यात आल्या आहेत. यात मुख्यत्वे महसूल विभाग, भूमि अभिलेख विभागाने सेवासाठी पोर्टल तयार करून त्याची सुलभपणे अंमलबजावणी करण्यात यावी, स्वच्छता व वेगवान संगणकीय कागदपत्रातील विकसित करण्यावर भर दिसतो.

तभा वृत्तसेवा
केज दि.७ फेब्रुवारी

तालुक्यातील बनसरोळा येथील जनविकास महाविद्यालयात भारताची पहिली महिला खो-खो विश्वचषक विजेती कर्णधार प्रियंका हनुमंत इंगळे हिच्या दैदीप्यमान यशाबद्दल जनविकास महाविद्यालयात सत्कार



प्रियंकाची कौटुंबिक पार्श्वभूमी सामान्य असतानाही तिने स्वकर्तृत्वाने खो-खो सारख्या खेळात सातत्य ठेवून देशातील विश्वचषक खो-खो टीमचे नेतृत्व करून देशाला पहिला विश्वचषक मिळवून देण्याचे काम केले, हे अतिशय महत्त्वाचे असून आमच्या परिसरातील व आमच्या आसस्वीकायातील प्रियंकाचा व तिने केलेल्या कामगिरीचा आम्हाला अभिमान असल्याचे मत त्यांनी व्यक्त करून तिच्या पुढील वाटचालीस त्यांनी हार्दिक शुभेच्छा दिल्या. या कार्यक्रमाचे सूत्रमंचालन प्रो. डॉ. गोपाळ भोसले यांनी केले तर उपस्थितांचे आभार प्राध्यापक डॉ.सतीश कदम यांनी मानले. या कार्यक्रमास प्रियंका इंगळे यांचे नातेवाईक गवातातील ग्रामस्थ महाविद्यालयातील सर्व प्राध्यापक, विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित करण्यात आला.

इरा इंटरनॅशनल इंग्लिश स्कुलचे वार्षिक स्नेहसंमेलन उत्साहात साजरा



तभा वृत्तसेवा
केज दि.७ फेब्रुवारी

सावित्रीबाई फुले यांच्या प्रतिमांचे मान्यवरांच्या हस्ते पुजन करून करण्यात आली.यावेळी शाळेतील लहान मुला-मुलांनी विविध हिंदी-मराठी गाण्यांवर अतिशय सुंदर असे नृत्य सादर करून व आनंदमयी वातावरणात साजरे करण्यात आले.

प्रसंगावर गाणे सादर केले. यावेळी कार्यक्रमासाठी विशेष उपस्थिती म्हणून डॉ.बाळकृष्ण भवर,शिक्षणाधिकारी सुनिल केंद्रे,सहा.पो मच्छिंद्र शेंडगे,अॅड हनुमंत जाधव,केंद्रप्रमुख अर्जुन बोराडे,पशुवैद्यकिय अधिकारी डॉ.गुंडाणा थळकरी,प.स.सदस्य उमाकांत भुसारी,डॉ.शिवाजी मस्के, ज्येष्ठ शिक्षक राजाभाऊ खरबड तर प्रमुख उपस्थितीत

म्हणून सरपंच सुरेश नांदे,सरपंच मंगेश गुजर,सरपंच अंगदराव इंगळे,सरपंच युवराज ढोबळे,सरपंच विश्वास शिर्गाणे,सरपंच अंकुश राव करपे,उपसरपंच महेश लामतरे,चेअरमन अरूण चोपणे,कू.उ.संचालक अरूण राऊत,माजी उपसरपंच राजाभाऊ यादव,पिएएसआय बाळासाहेब मस्के हे उपस्थित होते. कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी मुख्याध्यापक बापुसाहेब भुसारी सर्व शिक्षकवृंद कर्मचारी व श्री.स्वामी समर्थ प्रतिष्ठान व शिवशक्ती क्रिडा मंडळ यांनी परिश्रम घेतले.

शिवजन्मोत्सव निमित्त आजपासून माजलगाव येथे श्रीमद् भागवत कथा

शोभायात्रेत सहभागी होण्याचे बाळू ताकट यांचे आवाहन

सुरुवात होणार आहे. कथावाचक सुश्री राधास्वरुपा अनन्यादीदी शर्मा यांच्या मधुर वाणीतून श्रीमद् भागवत कथा पार पडणार आहे.



तभा वृत्तसेवा
माजलगाव दि.७ फेब्रुवारी

माजलगावात शिवजन्मोत्सवा निमित्त आज (शनिवार) दि.८ पासून श्रीमद् भागवत कथेची सुरुवात होणार आहे. तत्पूर्वी सकाळी १० वाजता शहरातील हनुमान चौक येथून मंगलनाथ मैदान येथील सभा मंडपापर्यंत भव्य शोभायात्रा काढण्यात येणार आहे. या शोभायात्रेत सहभागी होण्याचे आवाहन जन्मोत्सव समितीचे अध्यक्ष बाळू ताकट यांनी केले.

शिवजन्मोत्सवा निमित्त यावेळी सामूहिक विवाह सोहळ्यासह यावेळी श्रीमद् भागवत कथा, तिरुपती बालाजी महोत्सव आदी कार्यक्रम पार पडणार असून सांस्कृतिक, धार्मिक व सामाजिक उपक्रमांनी शिवजन्मोत्सव विवाह सोहळ्याचे आयोजक बाळू ताकट यांनी केले आहे.

यशस्वी जीवनाचा मुलमंत्र शिक्षण हेच आहे-पो.नि.बंटेवाड

तभा वृत्तसेवा
नवगण राजुरी दि.७ फेब्रुवारी

देशाला आर्थिक महासत्ता आणि प्रभावी राष्ट्र बनवण्यात युवक महत्वपूर्ण भूमिका बजावू शकतात. त्यामुळेच विद्यार्थ्यांना गुणवत्तानुसृत शिक्षण दिले गेलेच पाहिजे. यशस्वी जीवनाचा मुलमंत्र शिक्षण हेच आहे असे प्रतिपादन बीड ग्रामीण पोलीस ठाण्याचे पो.नि.शिवाजी बंटेवाड यांनी नवगण राजुरी येथील गजानन विद्यालयात इयत्ता १२ वी च्या विद्यार्थ्यांना निरोप समारंभ प्रसंगी बोलतांना केले.

गजानन माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालयात इयत्ता १० वी च्या विद्यार्थ्यांना शुभेच्छा आणि १२ वी च्या विद्यार्थ्यांना शाळेच्या वतीने निरोप देण्यात आला. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी प्रा.केशव भांगे होते तर प्रमुख पाहुणे म्हणून पो.नि.शिवाजी बंटेवाड हे होते. यावेळी पुढे बोलतांना पो.नि.बंटेवाड म्हणाले की, विद्यार्थ्यांच्या शिक्षणाचा आणि व्यक्तीमत्त्वाचा पाया शाळेतच रचला जातो. शाळेत मिळालेल्या शिक्षणाच्या आणि संस्कार, मुल्यांच्या आधारावरच पुढील शिक्षणातील यश अवलंबून असते. शाळेत मिळणाऱ्या शिक्षणावरच देशाचे भवितव्य अवलंबून असल्याने शालेय शिक्षणाचे महत्व

हक्क आहे. त्याला शाळेत पाठवणे हे पालकांचे कर्तव्य आहे, उध्दीष्ट साध्य करावे असेल तर संयम, चिकाटी हे महत्त्वाचे माध्यम आहे असे त्यांनी सांगितले. यावेळी बोलतांना प्राचार्य केशव भांगे म्हणाले की, देशाच्या सामाजिक व आर्थिक विकासातील शिक्षणाची महत्त्वाची भूमिका लक्षात घेऊन शिक्षण विषयक कार्यक्रम राबविले जातात. मानवी जीवनाचा सर्वांगीण विकास हा त्याच्या शिक्षणावरच अवलंबून असतो. तो जितका शिक्षणामध्ये ज्ञान अर्जित करतो तो तितकाच यशशा शिक्षावर जावून बसतो.

विद्यार्थ्यांने चांगले विचार आत्मसात करावेत. आपले उध्दीष्ट साध्य करावे असे सांगून इयत्ता १० व १२ वी च्या विद्यार्थ्यांना परिक्षेसाठी शुभेच्छा दिल्या. याशिवाय इयत्ता १० वी आणि १२ वी च्या विद्यार्थ्यांनी आपले मनोगत व्यक्त केले. यावेळी बीड ग्रामीण पोलीस स्टेशनचे कर्मचारी, शाळेचे उपमुख्याध्यापक शिंदे एस.एस., पर्यवेक्षक दगडे व्ही.एन., शेख एस.वाय., भोसले एस.वी. सर्व प्राध्यापक, शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी, विद्यार्थी उपस्थित होते. या कार्यक्रमाची सांगता राष्ट्रगिताने झाली.

लातूर जिल्हा

सोलापूर तरुण भारत, सोलापूर येथून प्रकाशित केले. आवृत्ती सातारा, संभाजीनगर, नांदेड, परभणी, हिंगोली, जालना व बीड, तसेच विजयपूर, कलबुर्गी, बीड (कर्नाटक) येथून प्रकाशित केले.

७ | शनिवार, ८ फेब्रुवारी २०२५

<https://dainiktarunbharat.com>, <https://epaper.dainiktarunbharat.com>

तरुण भारत

शेतकऱ्यांना कृषी पंपासाठी नवीन कनेक्शन घावे

महापारेषणचे कार्यालय लातूरत सुरु करावे; आमदारांची महावितरणच्या व्यवस्थापकीय संचालकांच्या बैठकीत मागणी...

तथा वृत्तसेवा

ओसा, दि.७ फेब्रुवारी -

कृषी पंपासाठी नवीन कनेक्शन बंद असून सोलार पंप घेणे बंधनकारक केले जात आहे. ग्रामीण भागात अनेक शेतकऱ्यांचे बोरचेवेल सातवे ते आठवे फुट खोल आहेत. अशा ठिकाणी सोलार पंप व्यवस्थित काम करत नाही. या निकषांचा विचार करून नवीन कनेक्शन देण्याचे धोरण स्वीकारावे. तसेच महापारेषणच्या छत्रपती संभाजीनगर येथील कार्यालयाचे विभाजन करून लातूर, धाराशिव व इतर एक ते दोन जिल्ह्यांसाठी स्वतंत्र महापारेषण कार्यालय सुरु करावे. यासह अनेक विषयांबाबत महावितरणचे चेअरमन तथा व्यवस्थापकीय संचालक लोकेश चंद्र यांच्याकडे आमदार अभिमन्यू पवार यांनी पाठपुरावा केला आहे



पवार यांनी पाठपुरावा केला आहे

ओसा मतदारसंघातील शेतकऱ्यांना उच्च दाबाचे व अखंडित विद्युत पुरवठा करण्या बरोबरच रोहित्र वेळेवर दुरुस्त करून द्यावीत, विद्युत उपकेंद्रांची क्षमता वाढ करण्याचे काम लवकरात लवकर पूर्ण करावे, मंजूर नवीन उपकेंद्राचे काम तातडीने सुरु करून फिडर सेपरेशनची कामे प्राधान्याने पूर्ण करावीत. यासाठी आमदार

अभिमन्यू पवार सातत्याने प्रयत्न करीत आहेत. यासह इतर मागण्यासाठी आमदार अभिमन्यू पवार यांनी मुंबई येथे म हावितरणचे चेअरमन तथा व्यवस्थापकीय संचालक लोकेश चंद्र यांची भेट घेतली. ओसा मतदारसंघातील आरडीएसएस अंतर्गतची सुरु असलेली कामे वेगाने पूर्ण करावेत. कृषी पंपासाठी पूर्णत्वास नेण्याच्या सूचना संबंधितांना देण्यात याव्यात. आरडीएसएस -एम

एचकेव्हीवाय २ अंतर्गत अनेक कामांचे कार्यांश आदेश निर्गमित झाले आहेत. पण कामे सुरु झाली नाहीत. अशा कामांचा आढावा घेऊन खडलेली कामे तातडीने सुरु करण्यात यावीत. खरोसा, तपसे चिंचोली व ओसा विद्युत उपकेंद्रांची क्षमता ५ एमव्हीएने वाढविण्यास कार्यांश आदेश निर्गमित झालेले आहेत. या तिन्ही विद्युत उपकेंद्रांची तातडीने क्षमता वाढ करण्यात यावी. एडीबी योजनेअंतर्गत ६३ केव्ही क्षमतेच्या रोहित्रांची क्षमता वाढवून १०० केव्ही करण्यात यावी.म हावितरणच्या निरंतर योजनेअंतर्गत ओसा मतदारसंघासाठी २०० रोहित्र उपलब्ध करून देण्यात यावेत. कृषी पंपासाठी नवीन कनेक्शन बंद असून सोलार पंप घेणे बंधनकारक केले जात आहे. ग्रामीण

भागात अनेक शेतकऱ्यांच्या शेतातील बोरचेवेल सातवे ते आठवे फुट खोल आहेत. आणि अशा ठिकाणी सोलार पंप व्यवस्थित काम करत नाही. ही बाब विचारात घेऊन निकषांच्या अधिन राहून नवीन कनेक्शन देण्याचे धोरण स्वीकारावे. कासार सिरसी येथे १३२ केव्हाही क्षमतेचे विद्युत केंद्र मंजूर करावे. महापारेषणचे कार्यालय छत्रपती संभाजीनगर येथे आहे. या कार्यालयाचे विभाजन करून लातूर, धाराशिव व इतर एक ते दोन जिल्ह्यांसाठी स्वतंत्र महापारेषण कार्यालय लातूर येथे सुरु करावे. पांवर अंन व्हील (फिरता डीपी) ही संकल्पना संपूर्ण राज्यात राबविण्यात यावी, आदी विषयांसंदर्भात आ. अभिमन्यू पवार यांनी पाठपुरावा केला आहे.

अनेक बस गाड्या बंद झाल्यामुळे विद्यार्थ्यांचे उच्च शिक्षण बंद

तथा वृत्तसेवा

शि. अनंतपाळ, दि.७ फेब्रुवारी -

शि. अनंतपाळ तालुक्याची निर्माती होऊन २५ वर्षे उलटत आहेत पण या तालुक्यातून केवळ दहा पाच गाड्या फेरे मारतात. एकातर रस्ते खराब शेतकरी व कष्टकरी मजूर गोर गरीब पाल्यांचे मुले मुली उच्च शिक्षण घेण्यासाठी तालुक्याच्या ठिकाणी येत होते पण काही महिन्या पूर्वी सुरु केलेल्या बस गाड्या अचानक बंद केल्यामुळे तालुक्यातील थेरगाव, हिप्पळगाव, येरोळ, साकोळ, दैठण, हालकी व चाकूर तालुक्यातील सुगाव येथील शेकडो मुले मुली उच्च शिक्षण घेण्यासाठी शिरूर अनंतपाळ येथे दररोज ये-जा करतात पण उदगीर व लातूर आगावाकडून बस सोडण्याची मागणी येथील विद्यार्थी व विद्यार्थिनी जिल्हा अधिकाऱ्याला संपर्क साधून विनंती केली आहे. तालुक्यातील येरोळ, साकोळ, थेरगाव, हिप्पळगाव हे गावे लोक संख्येच्या दृष्टीने मोठे आहेत. पण या गावातून शेकडो विद्यार्थी दररोज शिरूर अनंतपाळ येथे माध्यमिक, उच्च माध्यमिक, शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थे बरोबरच बी.ए. बी.एससी, बी. कॉम सारख्या महाविद्यालयीन शिक्षणा बरोबरच फार्मसी, नर्सिंग

कॉलेजला शिकण्यासाठी शेकडो विद्यार्थी दररोज बसने ये-जा करीत होते.

पण अचानक नोव्हेंबर, डिसेंबर महिन्यात उदगीर आगाराची सुरु असलेली बस गाडी अचानक बंद केल्यामुळे येरोळ, थेरगाव, हिप्पळगाव, सुगाव, साकोळ येथील विद्यार्थ्यांची हेडसाईड होत आहे. त्यामुळे त्यांना त्यांच्या उच्च शिक्षणावर पाणी सोडण्याची वेळ आल्याची खंत विद्यार्थिनींनी आपल्या भावना तरुण भारतच्या प्रतिनिधी जवळ व्यक्त केल्या.

आम्हाला कोणी न्याय देईल का? महाविद्यालय व शाळा वाले म्हणतात की आम्ही काय करू शकता आम्ही ही अनेक वेळा विभागीय नियंत्रक लातूर व आगार प्रमुख उदगीर यांच्याकडे बस सुरु करण्यासाठी विनंती केली पण त्यांनी आमच्या अर्जाच्या विनंतीला दाद दिली नाही. आम च्या विनंतीच्या पत्राला केराची टोपली दाखवली.

त्यामुळे आम्ही काही ही करू शकत नाही. तुम्ही तुमचे शिक्षण बंद करा असे आई-वडील म्हणतात. एकीकडे शासन मोफत शिक्षण देण्याच्या वळणा करते. एकीकडे शिक्षण घेणाऱ्या विद्यार्थ्यांची सोयी आभावी शिक्षण बंद करावे लागत आहे.

उपेक्षित तृतीयपंथीयांना समजून घेऊन जगण्याचे बळ देण्याची गरज : देवयानी देशमुख



तथा वृत्तसेवा

उदगीर, दि.७ फेब्रुवारी -

माणूस हा समाजशील प्राणी आहे. त्याला एकटे राहणे पसंत नसते. माणसाचे पुरुष व स्त्री असे मुख्यतः दोन घटक आहेत. यामध्ये तिसरा घटक अस्तित्वात असून जन्मदात्यापासून ते इतर समाजाकडून सातत्याने उपेक्षित आहे, तो म्हणजे तृतीयपंथी, जो जन्मापासूनच आपल्या वेगळेपणाची अनुभूती घेत असतो. वयात आल्यावर तो कुटुंबातून बाहेर फेकला जातो तर इतर समाज त्यांना स्वीकारत नाही. शिक्षणा आणि व्यवसाय या दोन्हीतूनही त्यांना दूर सारण्याचा प्रयत्न होतो. यामुळे त्यांना खूप मोठा मानसिक त्रास होतो. शेवटी नाईलाजाने ते दीक्षा मागतात. अशा उपेक्षित तृतीयपंथीयांना समजून घेऊन जगण्याचे बळ देण्याची गरज आहे असे मत प्रसिद्ध व्याख्यात्या देवयानी देशमुख ऊर्फ माई, पुणे यांनी व्यक्त केले.

चला कवितेच्या बनात या साहित्यिक, सामाजिक, शैक्षणिक व सांस्कृतिक चळवळ, उदगीर अंतर्गत गेल्या चौदा वर्षांपासून प्रत्येक महिन्याच्या पहिल्या व तिसऱ्या सोमवारी अखंडितपणे संपन्न होत आलेल्या व आज संपन्न झालेल्या या ३३० व्या वाचक संवाद मध्ये उच्च शिक्षित तथा प्रसिद्ध व्याख्यात्या देवयानी देशमुख (माई), पुणे यांनी विद्वदाध्व खिरे लिखित समलिंगी, उभयलिंगी, पारलिंगी, तृतीयपंथी, द्विलिंगी, ट्रान्स वुमन, ट्रान्समॅन

व व्किअर समाज या साहित्यकृतीवर अत्यंत प्रभावी संवाद साधला. भरत गायकवाड यांचे अध्यक्षतेखालील पुढे बोलताना त्यांनी या सर्वांबद्दल वैद्यकीय माहिती, लिंग बदल आणि वैद्यकीय प्रक्रिया, कायदे, त्यांच्या समस्या, नावात बदल, ओळखपत्र, लिंगभाव, लैंगिक समस्या, त्यांच्या संस्था आणि त्यांच्यासाठी काम करणाऱ्या संस्था लिंग बदलानंतर बालदत्तक घेण्याची प्रक्रिया या सर्वांबद्दल सविस्तर माहिती सांगितली. तेव्हा समाजाने चुकीच्या धारणा व गैरसमज दूर सारून त्यांना समजून घेत त्यांच्या भावभावनांचा आदर करत त्यांना जगण्याचे बळ देणे अत्यंत गरजेचे आहे. समाज दीक्षा देतो पण काम देत नाही. उपयोग्य घेतो पण त्यांच्याकडून काम करून घेत नाही.

यानंतर झालेल्या चर्चेत उपस्थित अनेक स्त्री-पुरुषांनी उत्स्फूर्त सहभाग नोंदवला. यावेळी अत्यंत मोठेपणे संवादक आणि वाचक श्रोते यांच्यात सखोल अशी चर्चा झाली, तृतीयपंथीयांचे जीवन, वागणे, नाईलाज, व्यवसाय या सर्वांबरोबरच समाजात असलेली त्यांच्याबद्दलची धारणा त्यांच्याबद्दलचे विचार आणि समाजाकडून त्यांना दिली जात असलेली वागणूक याबरोबरच लैंगिक आकर्षण, संभोग, संतती, संपत्ती, त्यांचे एकूण जीवन या अनुषंगाने अनेक प्रश्न विचारले गेले आणि या सर्व प्रश्नांचे सहज हसत हसत तेवढ्याच गांभीर्याने उत्तरे देऊन हा कार्यक्रम अत्यंत एका

तृतीयपंथीयांना लहानपणा पासूनच वेगळेपणाची जाणीव होते. वयात आल्यावर त्यांना घरच्यांसह इतर समाजही स्वीकारत नाही. त्यांना त्यांचे आयुष्य एकट्यानेच काढावे लागते. त्यांना स्वतःची कुटुली संपत्ती अथवा संतती असत नाही. ते वडिलांच्या प्रॉपर्टीत कधीही हिस्सा मागत नाहीत. त्यांच्यामध्ये जातीभेद नसतो. ते प्रचंड आशावादी असतात. केवळ श्रद्धा आणि विश्वासाच्या बळावर आपले आयुष्य आत्मविश्वासाने जगतात, असे देवयानी देशमुख यांनी सांगितले.

उंचीवर नेण्याचे काम संवादक देवयानी देशमुख यांनी केले. वाचक संवादाच्या इतिहासात हा पहिलाच कार्यक्रम ज्यामध्ये एका वेगळ्या विषयावर आणि अत्यंत खोलवर अशी चर्चा घडून आली. यामुळे उपेक्षित समाजाबद्दलच्या लोकांच्या चुकीच्या धारणा आज संपुष्टात आल्या.

शासकीय दुध डेअरिच्या सभागृहात संपन्न झालेल्याकार्यक्रमाचे अत्यंत प्रभावी सूरसंचलन संयोजक अनंत कदम यांनी केले. पाहण्याचा परिचय हनुमंत म्हैत्रे, यांनी करून दिला तर आभार अर्जुनराव सोमवंशी यांनी मानले. या कार्यक्रमास परिसरातील अनेक डॉक्टर, वकील, शैक्षणिक क्षेत्रातील मान्यवर, साहित्यिक, व्यापारी-वाचक रसिकांसह बालगोपाळ, स्त्री पुरुष मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. कार्यक्रम च्या यशस्वीतेसाठी बँकेचे अधिकारी मुखलीधर जाधव, पोलिस अधिकारी भागवत जाधव, प्रा. राजपाल पाटील, मुख्याध्यापक मोहन निडवंचे, लेखक तुकाराम बिरादार, प्राचार्य डॉ. शिवाजी सगर, उद्योजक कचरूलाल मुंदडा, प्राचार्य डॉ. नामदेव खंडागे, राष्ट्रपती पुरस्कार प्राप्त आदर्श शिक्षक यशवंतराव बिरादार, नाटककार तुळशीदास बिरादार, सुरेश वजनम, आर्दिसह अनेक मान्यवरांनी परिश्रम घेतले.

केशवराज मध्ये स्नेहसंमेलनानिमित्त बक्षीस वितरण

तथा वृत्तसेवा

लातूर, दि.७ फेब्रुवारी -

येथील श्री केशवराज माध्यमिक विद्यालयात ५ वी ते ७ वी विभागात स्नेहसंमेलनानिमित्त बक्षीस वितरण समारंभ झाला. याप्रसंगी मंचावर समारंभाचे अध्यक्ष सुरेंद्र आलूरकर, प्रमुख पाहुणे म्हणून प्रादेशिक उपायुक्त, समाज कल्याण, लातूर अविनाश देवशंकर, केंद्रीय कार्यकारिणी सदस्य राम कुलकर्णी, कार्यवाह शैलेश कुलकर्णी, मुख्याध्यापक मधेश कस्तुरे, धनंजय कुलकर्णी, जितेंद्र जोशी, सार्थक जहागिरदार, श्रावणी ईश्वरशेटे यांची मंचावर उपस्थिती होती.

माणूसमारवाडी जि.प. शाळेची राज्यस्तरीय कॉम्प्युटर सायन्स हॅकेथॉन स्पर्धेसाठी निवड

लातूर जिल्ह्यातून एकमेव माणूसमारवाडी शाळेची निवड... विजेत्या तीन मुलींचा केला सन्मान...

तथा वृत्तसेवा

रेणापूर, दि.७ फेब्रुवारी -

मुलामध्ये संगणकीय विचार सहयोग, सांघिक कार्य (टीमवर्क) तार्कीक विचार आणि कोडिंग याचे ज्ञान अवगत होण्यासाठी जिह्वा परिषद शिक्षण विभाग लातूरच्या वतीने शैक्षणिक वर्षे २०२४-२५ पासून अमेझॉन फ्युचर इजिनिअर प्रोग्राम राबवण्यात येत आसल्याने या स्पर्धेमध्ये २५ शाळांनी व ७०७ विद्यार्थीनी सहभाग घेतला होता त्यापैकी रेणापूर तालुक्यातील माणूसमारवाडी येथील जिह्वा परिषद प्राथमिक शाळेतील तीन मुली यशस्वी ठरल्याने त्यांची राज्यस्तरावर निवड झाल्याने त्यांचे ग्रामस्थांच्या वतीने स्वागत करून शुभेच्छा देण्यात आल्या. रेणापूर तालुक्यातील एक उपक्रमशील आणि डॉ बाबासाहेब आंबेडकर आदर्श शाळा म्हणून माणूसमारवाडी येथील जिह्वा परिषद प्राथमिक शाळेचा उल्लेख केला जातो. या शाळेतील ईशता ८ वी वर्गात शिक्षण घेत आसलेल्या तीन मुलींच्या सन्मान सोहळ्या



च्या कार्यक्रमाच्या अध्यक्ष स्थानी शालेय समितीचे अध्यक्ष रामेश चव्हाण होते तर प्रमुख अतिथी म्हणून बाबासाहेब शिंदे, कलापट्टरीचे मधुकर गालफाडे, मुख्याध्यापक गौतम टाकळीकर, एस.जी. सुरवसे, कुसुंबे, आर. के. अर्विकर, एस.व्ही. माम लिवडा, आर एफ पिंडकरवार, गणेश चव्हाण, रामदास सिरसाट आदी सह शिक्षक विद्यार्थी यांची उपस्थिती होती. नविन शैक्षणिक धोरण २०२० नुसार विद्यार्थी २१ व्या शतकातील कौशल्य आत्म सात करावी व त्याच बरोबर मुलामध्ये संगणकीय विचार, सहयोग, सांघिक कार्य, तार्कीक विचार, आणि कोडिंग याचे ज्ञान मिळावे म्हणून जिह्वा शिक्षण व प्रशिक्षण संस्था मुरुड व जिह्वा परिषद शिक्षण विभाग लातूर अमेझॉन फ्युचर इजिनिअरिंग लीडरशिप फार इन्टिटी आणि कोड टू इन्हांस लॉगिंग यांच्या संयुक्त विद्यमाने लातूर जिल्ह्यामध्ये शैक्षणिक वर्षे २०२४-२५ पासून अमेझॉन फ्युचर इजिनिअरिंग प्रोग्राम राबविण्यात येत आहे.या स्पर्धेसाठी लातूर जिल्ह्यातील २५ शाळा मधुन ७०७ विद्यार्थीनी लोडणी करून सहभाग घेतला होता. त्यातील ३ शाळांची आणि ९ विद्यार्थीनी निवड जिल्हास्तरीय बक्षीस वितरण कार्यक्रमासाठी करण्यात आली आसून त्यातूनही सर्व उत्कृष्ट अन प्लग चॅलेंज पुर्ण

समाजातील समस्या सोडविण्यासाठी तंत्रज्ञानाचा वापर करा : किरण कोरे

राष्ट्रीय स्तरावरील विश्व व्हर्टेक्सचे उद्घाटन...

तथा वृत्तसेवा

ओसा, दि.७ फेब्रुवारी -

राष्ट्रीय स्तरावरील टेक्निकल इन्व्हेंटमेंटचे आयोजन करून विद्यार्थ्यांना तंत्रज्ञानाचे अवयवने निर्माण केल्याबद्दल विश्वेश्वरच्या संस्थेचे कौतुक करून अशा टेक्निकल इन्व्हेंटमेंट मिळवणाऱ्या आयुक्त तंत्रज्ञानाचा वापर विद्यार्थ्यांनी समाजातील समस्या सोडविण्यासाठी करावा, असे आवाहन व्याख्याते किरण कोरे यांनी केले.

ओसा तालुक्यातील आलमला येथील श्री विश्वेश्वर शिक्षण प्रसारक मंडळ संचालित विश्वेश्वरच्या अभियांत्रिकी पदविका महाविद्यालयात राष्ट्रीय स्तरावरील विश्व व्हर्टेक्सचे उद्घाटन सुप्रसिद्ध व्याख्याते किरण कोरे, उध्व बडगिरे, उपप्राचार्य व्हीआयटी कॉलेज, लातूर यांच्या हस्ते करण्यात आले. त्यावेळी ते प्रमुख पाहुणे म्हणून बोलत होते.

संस्थेचे सचिव बसवराज धाराशिवे, संचालक विश्वनाथ निलंगेकर, प्रा. राटोड, डॉ.एस.एस. कानडे, विभागप्रमुख, पुरणमल लाहोटी शासकीय तंत्रनिकेतन लातूरचे विभाग प्रमुख सचिन राजूत, व्हीडीएफ स्कूल ऑफ पॉलिटेक्निक लातूरचे विभागप्रमुख प्रा.एस.एन. नागुरे, सहाय्यक प्राध्यापक, बिडवे, प्रा. सुरज

बिराजदार, सहाय्यक अभियंता राम चिगुरे, एम.एस. बिडवे इजिनिअरिंग कॉलेज लातूरचे प्रा.पंकज कागने, पुरणमल लाहोटी शासकीय तंत्रनिकेतन लातूरचे प्रा. घुलगुंडे, विश्वेश्वरच्या अभियांत्रिकी पदविका महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्रशांत धाराशिवे, उपप्राचार्य गोपाळ दंडिमे, शिवलिंगेश्वर कॉलेज ऑफ फार्मसीचे प्राचार्य डॉ. विश्वेश्वर

कॉम्पिटीशनसाठी ५४९, हॅक्थॉन करिता ७९ एकुण ८४९ विविध अभियांत्रिकी पदविका महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांनी सहभाग नोंदविला होता.

यावेळी कार्यक्रमात विश्वेश्वरच्या अभियांत्रिकी पदविका महाविद्यालयातील संगणक विभागप्रमुख प्रा. अब्दुल समद काझी यांनी लिहिलेल्या दोन पुस्तकाचे प्रकाशन उपस्थित मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आले. या दोन पुस्तकांचे अभियांत्रिकी शाखेतील विद्यार्थ्यांना अभ्यासक्रमासाठी उपयोगी पडणार आहेत.

या टेक्निकल इन्व्हेंटमेंटकरिता परिक्षक म्हणून डॉ.एस.एस. कानडे, विभागप्रमुख, पुरणमल लाहोटी शासकीय तंत्रनिकेतन, लातूर, डॉ. उध्व बडगिरे, उपप्राचार्य व्हीआयटी इजिनिअरिंग कॉलेज, प्रा. सचिन राजूत, विभागप्रमुख, व्हीडीएफ स्कूल ऑफ पॉलिटेक्निक, लातूर, प्रा.एस.एन. नागुरे, प्रा. पंकज कोकणे, सहाय्यक प्राध्यापक, एम. एस. बिडवे इजिनिअरिंग कॉलेज, लातूर, प्रा.

कलागुणांना वाव मिळण्यासाठी इव्हेंटचे आयोजन : प्राचार्य प्रशांत धाराशिवे

संस्थेच्या वतीने विद्यार्थ्यांना एक नवा प्लटफॉर्म मिळावा. यासाठी विविध कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात येते. तसेच कला गुणांना वाव मिळावा. आजच्या स्पर्धेच्या युगात तंत्रज्ञानाचे कौशल्य विद्यार्थ्यांना अवगत व्हावे. या उद्देशाने विश्व व्हर्टेक्स सारख्या टेक्निकल इव्हेंटचे आयोजन करण्यात आले असल्याचे प्राचार्य प्रशांत धाराशिवे यांनी सांगितले.

अंकित गायकवाड, मयूर शिंदे, शिल्पा या कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी वेळोळ, प्रा. सुरज बिराजदार, सहाय्यक अभियंता, राम चिगुरे, प्रा. पांडुरंग राटोडे, स्यापत्य विभागप्रमुख, शारदा पॉलिटेक्निक, औराद शहाजनी यांनी काम पाहिले.

या विश्व-व्हर्टेक्स टेक्निकल इव्हेंटसाठी प्रायोजक म्हणून टेक्नीसॉफ्ट प्रा.लि., लातूर, स्किन्डवे, प्रा.लि. लातूर, गटमट बुक स्टोअर, लातूर, एआयआयटीएम कॅम्प सेंटर, लातूर, एएमबी सिडीएसपी, छ. संभाजीनगर यांचे सहकार्य लाभले.

या कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी विभागप्रमुख प्रा. रेवणसिध्द बुक्का, प्रा. प्रविण साबदे, प्रा. मंगेश बिडवे, प्रा. संदेश माडे, प्रा. अजित लोकरे, प्रा. अब्दुल समद काझी, यांच्यासह सर्व विभागातील प्राध्यापक, शिक्षकेतर कर्मचारी यांनी अथक परिश्रम घेतले. कार्यक्रमाचे सुत्रसंचालन अस्मा मुलानी, नेहा थोरात यांनी तर आभार प्रदर्शन उपप्राचार्य प्रा. गोपाळ दंडिमे यांनी केले. यावेळी विद्यार्थी-विद्यार्थ्यांनी म ठळा संख्येने उपस्थित होते.

हिंगोलीत १८१४ शेतकऱ्यांनी भरला बोगस पीकविमा

शासनाच्या लोककल्याणकारी योजनांची चित्ररथातून प्रसिध्दी

कृषी विभागाचे चौकशीचे आदेश

तथा वृत्तसेवा हिंगोली, ७ फेब्रुवारी
जिल्ह्यात तब्बल ४५०० हेक्टर क्षेत्रावर १८१४ शेतकऱ्यांनी बोगस पीकविमा भरल्याचे प्राथमिक तपासणीमध्ये स्पष्ट झाले असून यामध्ये परजिल्हातील शेतकऱ्यांचा समावेश असल्याचा संशय आहे. त्यानुसार आता या शेतकऱ्यांची तसेच अभिलेखांची चौकशी करण्याचे आदेश जिल्हा अधीक्षक कृषी अधिकारी कार्यालयाने दिले आहेत. हिंगोली जिल्ह्यात यावर्षी खरीप हंगामात २.५० लाख शेतकऱ्यांनी पीकविमा भरला. यामध्ये प्रामुख्याने सोयाबीन, कापूस व तूर या पिकांचा समावेश आहे. यावर्षी झालेल्या अतिवृष्टीमुळे पिकांचे प्रचंड नुकसान झाले आहे. त्यामुळे जिल्हातील शेतकऱ्यांना पीकविमा मिळण्याची प्रतीक्षा आहे. तर जिल्ह्यात झालेल्या नुकसानीचा अहवाल देखील महसूल विभागाने शासनाकडे सादर केला आहे. दरम्यान, जिल्हातील शेतकऱ्यांना पीकविमा द्यावा या मागणीसाठी शेतकरी संघटनेचे नामदेव पतंगे, गजानन कावखे, गजानन सावके यांच्यासह शेतकऱ्यांनी अनेकवेळा प्रशासनाकडे निवेदने दिली. आंदोलने केली. मात्र अद्यापही शेतकऱ्यांना पीकविमा मिळाला नाही. दुसरीकडे, राज्यातील इतर जिल्ह्यात बोगस पीकविमा

भरल्याचे प्रकार उघड झाल्यानंतर हिंगोली जिल्हा-तही कृषी विभागाने प्राथमिक चौकशी केली आहे. या चौकशीमध्ये ७६ शेतकऱ्यांनी २०७ हेक्टर क्षेत्रावरील शासकीय जमिनीवर पीकविमा भरला असून त्यात १.१२ कोटी रूपयांची पीकविमा रक्कम संरक्षित केली आहे. यामध्ये १९ शेतकऱ्यांनी सीएससी केंद्रावरून पीकविमा भरला आहे. याशिवाय १७३८ शेतकऱ्यांनी ४३०९ हेक्टर क्षेत्राचा पीकविमा भरला असून त्यातून २३.५२ कोटी रूपयांची रक्कम विमा संरक्षित केली आहे. यामध्ये ८६ शेतकऱ्यांनी स्वतः तर १६५२ शेतकऱ्यांनी सीएससी सेंटरवर विमा भरला आहे. विशेष म्हणजे या विमाधारक शेतकऱ्यांच्या जमिनीची महसूल अभिलेखांला नोंदच नसल्याचे समोर आले आहे. त्यानुसार एकूण १८१४ शेतकऱ्यांनी ४५१७ हेक्टर क्षेत्रावर बोगस पिकविमा भरल्याचे स्पष्ट होत असून या शेतकऱ्यांनी २४.६४ कोटी रूपयांची रक्कम विमा संरक्षित केल्याचे दिसून आले आहे. या शेतकऱ्यांबाबत संशय आल्यामुळे आता या प्रकाराची चौकशी सुरू करण्यात आली आहे. हिंगोली जिल्ह्यात बोगस पीकविमा भरणाऱ्या शेतकऱ्यांमध्ये काही बाहेर जिल्हातील शेतकऱ्यांचाही समावेश असल्याचे समजते.

या प्रकरणात जिल्हा अधीक्षक कृषी अधिकारी राजेंद्र कदम यांनी हिंगोलीसह सेनगाव, वसमत, औंढा नागनाथ, कळमनुरी तालुका कृषी अधिकारी कार्यालयांना पत्र पाठविले आहे. यामध्ये संशयित बोगस पीकविमाधारक कृषी सहाय्यकार्मार्फत १०० टक्के तपासणी करून अहवाल सादर करण्याचे आदेश दिले आहेत. त्यामुळे आता या चौकशीमध्ये काय स्पष्ट होणार याकडे शेतकऱ्यांचे लक्ष लागले आहे. जिल्ह्यात यावर्षी खरीप हंगामात पीकविमा भरलेल्या शेतकऱ्यांना नुकसान होऊन देखील पीकविमा मिळाला नाही. तर दुसरीकडे बोगस पीकविमा भरल्या गेल्याचे उघड होत आहे. हा जिल्हातील शेतकऱ्यांवर अन्याय आहे. कृषी खात्याने या बोगस शेतकऱ्यांवर कारवाई कावी तसेच जिल्हातील शेतकऱ्यांना पीकविमा देऊन त्याय मिळवून द्यावा अशी मागणी नामदेव पतंगे व गजानन कावखे यांनी केली आहे. दरम्यान, बीड जिल्ह्यात बोगस पीकविमा भरल्याचा प्रकार भाजपचे आ. सुरेश धस यांनी उघडकीस आणल्यानंतर सरकार खडबडून जागे झाले असून अशा शेतकऱ्यांवर तसेच सीएससी सेंटरवर कारवाई करण्यात यावी अशी मागणीही होत आहे.

तथा वृत्तसेवा हिंगोली, ७ फेब्रुवारी
जिल्हा वार्षिक अनुसूचित जाती उपयोजना सन २०२४-२०२५ अंतर्गत सामाजिक न्याय विभागाच्या विविध योजनांची गरजूंना माहिती व जनजागृती होण्यासाठी जिल्हाभरात चित्ररथ फिरत असून, नागरिकांनी योजनांचा लाभ घेण्याचे आवाहन करण्यात येत आहे. राज्याचे अन्न व औषध प्रशासन, विशेष सहाय्य मंत्री तथा हिंगोलीचे पालकमंत्री नरहरी शिरवाड यांच्या हस्ते प्रजासत्ताक दिनी संत नामदेव पोलीस कवायत मैदानावर हिरवी झेंडी दाखवून प्रचार-प्रसिद्धी मोहिमेचा प्रारंभ करण्यात आला आहे. हे चित्ररथ जिल्हातील शहरी आणि ग्रामीण भागात जाऊन प्रचार-प्रसिद्धी करत आहेत. जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांच्या मार्गदर्शनाखाली जिल्हा समाज कल्याण अधिकारी यादव गायकवाड, जिल्हा नियोजन अधिकारी. गं. गो. चितळे यांच्या सहयोगाने हा चित्ररथ फिरत आहे. आतापर्यंत जिल्हातील औंढा नागनाथ, सेनगाव शहर आणि शिरड शहापूर, उमरा, टाकतोडा, आजगाव, कवठा, वरुड चक्रपाणी, सापटगाव, सुळदाली (खुर्द) वाढोना, गोळेगाव, संदुरसना, सिराळा, रुपुर, म्ह-ळशी आणि वडद या गावांमध्ये विविध योजनांची जनजागृती करण्यात आली आहे. त्यामुळे जिल्हातील नागरिकांना तसेच लाभार्थ्यांना या चित्ररथाच्या माध्यमातून विविध योजनांची माहिती मिळण्यास मदत होत आहे. सामाजिक न्याय विभागाच्या मागासवर्गीय विद्यार्थ्यांकरिता शासकीय वसतिगृह व निवासी शाळा चालविणे, अनुसूचित जातीच्या मुलामुलींना परद-

शात शिक्षणासाठी शिष्यवृत्ती, अनुसूचित जाती व नवबौध्द घटकांच्या स्वयंसहायता बचत गटांना मिनी ट्रॅक्टर व त्याची उपसाधने यांचा पुरवठा करण्याची योजना, भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर स्वाधार योजना, रमाई आवास योजना (घरकुल), सैनिक शाळेतील अनुसूचित जाती, विजाभज, विमाप्र प्रवर्गातील विद्यार्थ्यांना निवाह भत्ता यासह विविध शासनाच्या कल्याणकारी योजनांची लाभार्थ्यांना माहिती व जनजागृती होण्यासाठी जिल्हा माहिती कार्यालयाच्यावतीने आयोजित हे चित्ररथ जिल्ह्यात प्रसिद्धी करत आहेत. त्यामुळे या चित्ररथाच्या माध्यमातून पात्र व गरजू नागरिक तसेच लाभार्थ्यांना विविध योजनांची माहिती मिळण्यास मदत होणार आहे. चित्ररथाद्वारे जनजागृती करण्यासोबतच जिल्हा वार्षिक योजना (सर्वसाधारण) अंतर्गत क्रांती ज्योती सावित्रीबाई फुले बाल संगोपन योजना, अण्णास-हेब पाटील आर्थिक मागास विकास महामंडळाच्या योजना, बालविवाह प्रतिबंधक कायदा: सन २००६, मागेल त्याला सौर कृषि पंप, आयुष्यमान भारत, महात्मा ज्योतीराव फुले जनआरोग्य योजना आणि अनुसूचित जाती उपयोजनाअंतर्गत मागासवर्गीय मुलां-मुलींसाठी शासकीय वसतिगृह, कर्मवीर दाद-साहेब गायकवाड सबळीकरण व स्वाभिमान योजना, अनुसूचित जाती व नवबौध्द घटकांच्या स्वयंसहायता बचत गटांना मिनी ट्रॅक्टर व त्याची उपसाधने यांचा पुरवठा करण्याची योजना, रमाई आवास योजना (घरकुल) या कल्याणकारी योजनांवर आधारित भिन्नीपत्रिकाही वितरित करून त्याद्वारेही प्रसिद्धी करण्यात येत आहे.

लाडक्या चार भावांनी उचलले लाडकी बहिण योजनेचे पैसे नाव कमी करण्याच्या पत्रानंतर झाला उलगडा

तथा वृत्तसेवा हिंगोली, ७ फेब्रुवारी
मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहिण योजनेमधील कारनामे आता हळूहळू उघडकीस येऊ लागले आहेत. हिंगोली जिल्हातील चार लाडक्या भावांनीच लाडकी बहिण योजनेत नावे टाकून सहा हप्ते उचलले आहेत. विशेष म्हणजे कारवाईच्या भितीने या भावांनी दिलेल्या अर्जावरून हा उलगडा झाला आहे. आता या प्रकरणात शासनाच्या निर्देशानुसार पुढील कारवाई केली जाणार असल्याचे महिला व बालविकास विभागाच्यावतीने सांगण्यात आले.

राज्यात शासनाने विधानसभा निवडणुकीच्या तोंडावर मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहिण योजना सुरू केली. या योजनेत पात्र महिलांना दरमहा १५०० रूपये देण्यात येत आहेत. सदरील रक्कम त्यांच्या बँक खात्यात जमा होत आहेत. त्यासाठी महिलांना ऑनलाईन प्रस्ताव दाखल करून त्यांचे आधारकार्ड, बँक खाते क्रमांक तसेच छायाचित्र अपलोड करण्यात आले होते. दरम्यान, हिंगोली जिल्ह्यातून ३०५० लाख महिलांनी निर्देशानुसार पुढील कारवाई केली जाणार असल्याचे महिला व बालविकास विभागाच्यावतीने सांगण्यात आले.

रक्कम जमा करण्यात आली. त्यानंतर शासनाने काही दिवसांपूर्वीच या योजनेचा लाभ बंद करण्याबाबत अर्ज देण्याचे आवाहन केले. त्यानुसार हिंगोली जिल्ह्यातून आठ जणांनी लाभ बंद करण्याचा अर्ज दिला आहे. विशेष म्हणजे यामध्ये चार पुरुषांचा समावेश आहे. यासंदर्भात महिला व बालविकास अधिकारी राजेश मगर यांनी सांगितले की, योजनाचा लाभ बंद करण्यासंदर्भात आठ अर्ज प्राप्त झाले असून यामध्ये चार पुरुषांची नावे असल्याचे दिसून आले आहे. त्यांनी मंजूर केल्यानंतर महिलांचा बँक खात्यात



हिंगोली- शहरातील वसस्थानकात प्रवाशांची गर्दी दिवसेंदिवस वाढत आहे. ग्रामीण भागात वसेसची कमतरता असल्यामुळे प्रवाशांना तासमतास ताटकळत उभे टाकावे लागत आहे तसेच उन्हाळ्याचे दिवस असतांना वसस्थानकात पिण्याच्या पाण्याची व्यवस्था नसल्यामुळे प्रवाशांमध्ये नाराजी आहे. छाया- सुनील पाठक

संक्षिप्त वृत्त

रूकमीणीमध्ये माता रमाई जयंती साजरी



हिंगोली- रुक्मिणी माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालय पळशी मध्ये शुक्रवारी माता रमाई भिमावर आंबेडकर यांची जयंती साजरी करण्यात आली. यावेळी महाविद्यालयात त्यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. याप्रसंगी महाविद्यालयाचे प्राचार्य तावरे आणि पर्यवेक्षक मोरे यांनीही पुष्प अर्पण करून अभिवादन केले. शिक्षक प्राध्यापक व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते. ब प्राध्यापिका श्रीमती खंदारे यांनी माता रमाई यांच्या जीवनावर प्रकाश टाकला. पर्यवेक्षक मोरे यांनी माता रमाई यांच्या जीवनातील अनेक प्रसंग सांगून विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन केले. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक ढोले यांनी तर सूत्रसंचालन गिते यांनी केले तर आभार प्रदर्शन चापके यांनी मानले.

आर्य वैश्य महासभा जिल्हाध्यक्षपदी गिरीश गुंडेवार



हिंगोली- हिंगोली जिल्हा आर्यवैश्य महासभेची निवडणूक संदर्भात बैठक दिनांक ६ मार्च २०२५ रोजी गुरुवारी आर्यवैश्य भवन येथे संपन्न झाली. यावेळी निवडणूक निर्णय अधिकारी म्हणून प्रदीप कोकडवार, ज्ञानेश्वर मामडे, अनिल मुंगटकर व डॉ विजय निलावार उपस्थित होते. यावेळी जिल्हाध्यक्षपदी गिरीश गुंडेवार, सचिवपदी आनंद निलावार, कोषाध्यक्षपदी अंड अशोक डूबळेवार व जिल्हा कार्यकारी अध्यक्ष म्हणून महेश गोविंवार यांची एक मताने निवड करण्यात आली. या वेळी राजकुमार गुंडेवार, गिरीश बासटवार, प्रशांत गुंडेवार, कुणाल गुंडेवार, डॉ व्यंकटेश दमकोडवार, विक्रम गोविंदवार, पवन गुंडेवार, अतुल निलावार, राम गुंडेवार, विठ्ठल व्यवहारे, राहुल निलावार, सचिन गुंडेवार, राजकुमार निलावार, विकास कापरतवार, आनंद गुंडेवार, कृष्णा निलावार, बालाजी बासटवार, प्रणव गंधेवार, गणेश निलावार, आशिष पिंगळकर, संतोष प्रतापवार, बंटी गंधेवार, अमित गुंडेवार, पंकज गुंडेवार, पवन गुंडेवार, निलेश पिंगळकर, प्रवीण निलावार, ऋषिकेश गुंडेवार यांच्यासह आर्यवैश्य समाजातील सदस्य उपस्थित होते.

शिवजन्मोत्सवानिमित्त महिला समितीची बैठक महिला तलाठ्यास ट्रॅक्टर अंगावर घालून जीवे मारण्याची धमकी



तथा वृत्तसेवा हिंगोली, ७ फेब्रुवारी
सार्वजनिक शिवजयंती महोत्सव समिती हिंगोलीच्या वतीने शिवजन्मोत्सवाची जय्यत तयारी करण्यात येत आहे. या अनुषंगाने महिलांची बैठक घेण्यात आली. यामध्ये महिलांचा सहभाग जनजागृती, विविध आयोजन, या संदर्भात चर्चा करून निर्णय घेण्यात आले. सार्वजनिक शिवजयंती महोत्सव समिती हिंगोलीच्या वतीने बुधवार दि.५ फेब्रुवारी रोजी शासकीय चित्रामुहूर्ता महिला समितीची बैठक समितीचे

अली. दिपोत्सवा करिता कलर हिवरा रंग, मिरवणुकी करिता ऑफ व्हाईट जॉकेट व लाल रंग असा ड्रेस कोड सर्वानुमते ठरविण्यात आला. रांगोळीची जबाबदारी राजश्री सोळंके, सिमा वडदकर तर दिपोत्सवाची जबाबदारी छाया मगर, ज्योती कोथळकर, अरुणा अंभोरे यांच्याकडे देण्यात आली. महिलांनी आपले सदस्य शुल्क वृशाली पाटील यांच्याकडे संकलीत करावे असेही ठरले. या बैठकीला साधना हेबाडे, वंदना आखरे, योगिता देशमुख, साधना च्यार, श्रुती देशमुख, सुनिता मुळे, वृशाली पाटील, सुनिता भालेवार, अरुणा अंभोरे, वर्षा पाटील, कांताबाई कल्याणकर, जया पवार, छाया मगर, मनिसा कदम, अलका लोखंडे, विद्या पवार, ज्योती कोथळकर, सिमा वडदकर, अर्चना पवार, शोभा पवार यांच्यासह महिला भगिनी मोठया संख्येने उपस्थित होत्या.

केली जात असल्याची माहिती तलाठी सुवर्णमाला सिरसाठ यांच्या पथकाला मिळाली होती. त्यावरून तलाठी सिरसाठ यांच्या पथकाने बुधवारी वाहनांची तपासणी सुरू केली. यामध्ये घालून जीवे मारण्याची धमकी देऊन अशिल्ल भाषेत शिवीगाळ करणाऱ्या तिघांवर गुरुवारी औंढा नागनाथ पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. हिंगोली जिल्ह्यात अवैधरित्या वाळू उपासा करून वाहतूक करणाऱ्या वाहनांवर कारवाई करण्याचे आदेश जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांनी दिले आहेत. त्यानुसार पाचही तालुक्यात तहसील कार्यालयांतर्गत कर्मचाऱ्यांची पथके स्थापन करण्यात आली आहेत. याशिवाय त्या त्या सजातील तलाठ्यांची पथकेही कार्यरत ठेवण्यात आली आहेत. जवळबाजार ते पुरजळ मार्गावर पुरजळ शिवारातून अवैधरित्या वाळूची वाहतूक

योगानंदच्या विद्यार्थ्यांची ऊसतोड कामगारांना भेट



तथा वृत्तसेवा हिंगोली, ७ फेब्रुवारी
श्री योगानंद स्वामी कला महाविद्यालयातील समाजशास्त्र विभागातर्फे सामाजिक विषयाला अनुसरून एक शैक्षणिक भेट हा उपक्रम राबवण्यात आला. समाजशास्त्र विभाग प्रमुख डॉ.संदीप गोरे व त्यांचे सहाय्यक डॉ प्रवीण पवार यांनी समाजशास्त्र विषयाच्या बी.ए. द्वितीय व तृतीय वर्षांच्या एकूण १५ विद्यार्थ्यांची प्रात्यक्षिक भेट ऊसतोड

समजावून घेतल्या त्यांचे जीवन किती खडतर व कष्टाचे आहे. हे विद्यार्थ्यांनी त्यांच्यासोबत मुलाखत घेऊन प्रत्यक्ष जाणून घेतले. भविष्यात समाजशास्त्र विषयातील पुढील शिक्षण करण्यासाठी त्यांना हा अभ्यास नक्कीच उपयोगी येणार आहे. सामाजिक संशोधनाचे प्रात्यक्षिक या ठिकाणी करण्यात आले. ही प्रात्यक्षिक भेट घडवून आणण्यासाठी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ नागनाथ पाटील यांचे मार्गदर्शन लाभले या प्रात्यक्षिक भेटीमध्ये महाविद्यालयातील शिवकन्या गोरे, सरस्वती जाधव, धारू भोकरे, मुक्ता लोहटे, शितल आठवले, कोमल आठवले, दिशा शिंदे, पूजा भारती, वैष्णवी गिरी, निकिता जाधव, शेख सायनिसा, निकिता धुळे, माहेश्वरी लोहटे व पूजा बसवंते अशा विविध विद्यार्थ्यांनी प्रत्यक्ष सहभाग नोंदवला होता. समाजशास्त्र विभाग प्रमुख डॉ.संदीप गोरे यांनी या प्रात्यक्षिक भेटीला सर्व ऊसतोड कामगारांनी आनंदाने प्रतिसाद दिल्यामुळे सर्वांचे आभार मानले.

जाभंरुण शिवारात अवैध वाळू वाहतूक करणारे ट्रॅक्टर पकडले

तथा वृत्तसेवा हिंगोली, ७ फेब्रुवारी
कळमनुरी तालुक्यातील जाभंरुण शिवारातून अवैधरित्या वाळू वाहतूक करणारे ट्रॅक्टर महसूल विभागाच्या पथकाने दि. ७ फेब्रुवारी रोजी पहाटेच्या सुमारास पकडून पोलीस ठाण्यात जमा केले आहे. कळमनुरी तालुक्यातील कयाधू नदीच्या पात्रातून तसेच काही ठिकाणी ओढ्यावरून वाळूचा अवैध उपासा करून त्याची वाहतूक केली जात आहे. विशेष म्हणजे महसूल विभागाला हुलकावणी देण्यासाठी मध्यरात्रीच्या वेळी वाळू उपासा करून पहाटेच्या वेळी त्याची वाहतूक केली जात आहे. या प्रकरणात जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांच्या मार्गदर्शनाखाली उपविभागीय अधिकारी प्रतीक्षा भूते, तहसील लदार जीवकुमार कांबळे यांनी तलाठी तसेच महसूल कर्मचाऱ्यांचे पथक रात्रीच्यावेळी गस्तीसाठी तैनात केले आहेत. नांदापूर शिवारातून एका ट्रॅक्टरमधून वाळूची वाहतूक केली जात असल्याची माहिती पथकाला मिळाली होती. त्यानुसार पहाटेपासून जाभंरुण वाहनांची तपासणी करण्यात आली. यामध्ये एका ट्रॅक्टरमध्ये अवैधरित्या वाळू वाहतूक करताना आढळून आले. महसूलच्या पथकाने सदर ट्रॅक्टर कळमनुरी पोलीस ठाण्यात जमा केले आहे. पुढील कारवाई सुरू होती.